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C onsiliile populare comunale răspuiul Chemării (lin Pecliea

Comunele noastre -  
mereu mai frumoa

se, mai prospere
A devenit o tradiţie ca, an de an, consiliile 

populare comunale să desfăşoare ample acţiuni 
edilitar-gospodăreşti şi de înfrumuseţare în ca
drul întrecerii patriotice organizate pe plan ju
deţean. Merită să subliniem şi cu acest prilej spi
ritul de dăruire cu care cetăţenii comunelor din 
judeţul nostru au răspuns de fiecare dată che
mării comuniştilor şi deputaţilor, înfăptuind cu 
spirit de iniţiativă şi continuă preocupare pentru 
buna gospodărire a localităţilor lor, obiective de 
mare valoare practică, care au contribuit Ia îm
bunătăţirea condiţiilor de viaţă din sate. Rele
văm în acest context faptul că numai în anul 
trecut cetăţenii comunelor judeţului nostru au 
înfăptuit lucrări prin muncă patriotică — con
strucţii de şcoli, dispensare, cămine culturale, 
străzi şi trotuare — în valoare de peste 32 mi
lioane Iei.

Conferinţa secretarilor comitetelor comunale de 
partid şi a preşedinţilor consiliilor populare co
munale a hotărît printre altele şi organizarea, 
începînd cu 1972, a unei întreceri patriotice intre 
consiliile populare comunale pe întreaga ţară. Şi 
iată zilele trecute toţi cetăţenii judeţului nostru 
au luat cunoştinţă din presă despre chemarea la 
întrecere lansată de Consiliul popular al comunei 
Pechea, din judeţul Galaţi, ca fiind primită cu o 
deosebită însufleţire.

Zilele acestea au loc sesiuni ale consiliilor popu
lare comunale care dezbat şi angajamentele for
mulate ca răspuns Ia Chemarea lansată de comu
na Pecbea-Galaţi. .

Relatăm în grupajul de faţă angajamentele a- 
doptate în sesiunile ce au avut loc Ia:

L o a m n eş
. ..In domeniul activităţii edilitar-gos- 
podăreşti şi de înfrumuseţare a sate
lor se vor executa numai prin mun
ca patriotică a locuitorilor lucrări în 
valoare totală de 724 400 lei efectu- 
îndu-set construcţii de trotuare, în
treţineri de străzi, amenajarea şi în
treţinerea spaţiilor verzi, construirea 
a 25 podeţe, repararea şi construirea 
a 12 fîntîni publice.

In domeniul economic se va urmă
ri cultivarea întregii suprafeţe de 
'4 493 hectare teren arabil din cadrul 
C_A.P.-nrilor şi a suprafeţei de 4?> 
hectare aflate în folosinţa personală 
B membrilor cooperatori. De aseme
nea va creşte suprafaţa agricolă cu 
50 hectare prin desecări, combaterea 
eroziunii solului şi desfiinţarea dru
murilor de hotar de îa C.A.P. Loam- 
rteş şi Alămor. Totodată se va efec
tua desecarea unei alte suprafeţe de 
50 hectare teren agricol şi combate
rea eroziunii solului pe 100 hectare. 
Se vor lua măsuri pentru creşterea 
efectivelor de animale şi a producţiei 
finimaliere, peste prevederile planu
lui, cui 75 bovine, 300 ovine şi 75 
porcine în cadrul C.A.P. şi cu 150 
bovine, 600 ovine, 150 porcine şi 1 000 
păsări peste cele existente în cadrul 
gospodăriilor individuale ale coope
ratorilor; creşterea efectivelor de a- 
nimale se va asigura prin fătările din 
gospodării, reducerea sacrificărilor şi 
a mortalităţilor cu peste 30 la sută 
faţă de anul precedent în fiecare 
unitate cooperatistă, precum şi în 
rectorul gospodăriilor individuale ale 
Cooperatorilor.

Pentru asigurarea condiţiilor de fu
rajare a animalelor se va curăţa su
prafaţa de 1.661 hectare păşune, ca
re va fi şi fertilizată şi tarlalizată. 
In fiecare unitate se vor cultiva 
plante de nutreţ în apropierea graj
durilor, asigurîndu-se totodată cosi- 
rea la timp a întregii suprafeţe de 
fineţe, uscarea şi depozitarea furaje
lor în condiţii corespunzătoare. De 
asemenea, crescătorii de animale vor 
cultiva dovleci printre porumb şi 
printre cartofi, plante rădăcinoase 
pentru îngrăşarea animalelor.

Se va asigura depăşirea indicatori
lor la toate produsele cu 5 la sută, 
precum şi livrarea la fondul de stat 
cu peste 3 4a sută peste plan la car
ne, lapte, ouă şi lină, atît din cadrul 
C.A.P. cit şi din gospodăriile per
sonale. In anul 1972 se vor livra pes
te plan către stat, de către C.A.P.: 
4 tone carne, 252 h 1 lapte vacă, 33 h 1 
lapte oaie, 343 kg lînă; din gospodă
riile personale se vor livra peste 
plan; 7 tone carne, 201 h 1 lapte va
că, 18 h 1 lapte oaie, 7 200 ouă. Va
loarea producţiei globale agricole va 
creşte cu încă 1 052 222 lei, iar veni
turile pe membrii Cooperatori cu pes
te 10 îa sută.

Prin folosirea mai raţională a uti
lajelor de care dispun, executarea 
de lucrări de calitate, scurtarea pe
rioadei de staţionare şi de reparaţii, 
Staţiunea pentru mecanizarea agri
culturii, cu cele 3 secţii, care lu
crează pe raza comunei toamne?, va 
asigura aplicarea tehnologiilor avan
sate în cadrul muncilor dia C.A.P., 
mărindu-şi veniturile faţă de anul 
3971 cu 1220 000 lei. Totodată S.M.A. 
va executa şi prestări de servicii în 
valoare de 125 000 lei, cu 50 000 lei 
mai mult decît în anul trecut.

In domeniul prestărilor de servicii 
Industriale, pentru valorificarea tutu
ror resurselor din cadrul comunei 
noastre se vor lua măsuri de înfiin
ţare a unor secţii de croitorie, cojo- 
cărie, asigurîndu-se o depăşire a pla
nului de prestări de servicii industria
le cu 18 000 lei. Se va asigura, de 
asemenea, aprovizionarea populaţiei 
cu toate sortimentele de mărfuri ne
cesare, depăşindu-se planul de apro
vizionare cu 241000 lei, şi a celui de 
desfacere cu 226 000 lei.

Pentru creşterea eficienţei economi
ce a unităţilor agricole se vor con
strui în anul 1972, 3 saivane, se va in
troduce apa în grajdurile C.A.P.-ului 
Armeni, se va da extindere construc
ţiei îngrăşătoriei de miei de la C.A.P. 
Alămor.

In domeniul gospodărie şi social- 
esiltural vom realizai amenajarea u

nor magazine în satele Alămor şi 
Haşag şi a unui bufet în comuna Loam- 
neş. De asemenea, prin contribuţia 
în bani şi în muncă a cetăţenilor 
vom înfăptui: extinderea reţelei de 
apă potabilă în localităţile Haşag, 
Loamneş şi Mîndra; construirea a 12 
săli de clasă în comunele Armeni şi 
Alămor; construcţii de trotuare în toa
te satele; asfaltarea unei porţiuni de 
drum pe distanţa de 1 km Ia Loamneş 
si Mîndra; îmbunătăţirea stării de via
bilitate a drumurilor ce leagă comu
na cu satele aparţinătoare; construi
rea unui dispensar uman in comuna 
Loamneş.

Totodată vpm lua. măsuri* na - pla • > 
nul de venituri şi. cheltuiţii de la 
buget să fie realizat în totalitate pî- 
nâ la data de 1 noiembrie 1972. Prin 
descoperirea de noi surse de venituri, 
bugetul local va creşte cu 10 000 lei 
încasări.

Lucrările din contribuţie bănească, 
cum sínt: construirea de trotuare, fi
nisarea căminului cultural din Armeni 
si extinderea reţelei de apă la satul 
Haşag se vor termina pina la 1 sep
tembrie 1972. La executarea lucrărilor 
planificate se va folosi din plin mun
ca patriotică a locuitorilor contribu- 
indu-se astfel la executarea la timp 
a lucrărilor şi. realizarea unor eco
nomii de peste 724 000 lei.

Se va intensifica activitatea brigă
zilor artistice din şcoli şi cămine cul
turale în fiecare sat, astfel, incit săp- 
tămînal să dea, in perioada de iar
nă, cite o reprezentaţie; se va reac- 
tiviza corul bărbătesc din Alămor; se 
va îmbunătăţi repertoriul' formaţiilor 
artistice de teatru, a fanfarei din sa
tul Haşag, a corului şi a grupului vo
cal din Alămor.

Se vor organiza, în cadrul cămine
lor culturale, activităţi permanente: 
expuneri, călătorii pe hartă, simpo
zioane, seri tematice, seri ştiinţifice, 
şezători literare, întilniri cu diferite 
categorii de oameni, pentru orienta
rea profesională a elevilor. Va fi a- 
tras în activitatea culturală un nu
măr mai mare de membri coopera
tori, programele brigăzilor artistice 
redînd aspecte pozitive şi satirizînd 
aspectele negative locale.

Se va alcătui o monografie la ni
velul comunei Loamneş pe baza do
cumentelor existente şi a consultării 
celor mai vîrstnici locuitori din sate.

In fiecare unitate şcolară do la 
Loamneş, Armeni, Alămor şi Haşag 
se va îmbunătăţi activitatea ateliere
lor, care vor fi dotate cu obiectele 
de inventar «ecesare desfăşurării ac
tivităţii practice. Pe lingă S.M.A.

Loamneş se va înfiinţa cercul micilor 
mecanizatori.

Tinind seamă de angajamentele lua
te, Consiliul popular din Loamneş, 
toţi locuitorii comunei, sub îndruma
rea permanentă a organelor şi orga
nizaţiilor de partid, sínt hotărîţi să 
depună toate eforturile pentru asigu
rarea celor mai largi posibilităţi de 
îndeplinire a sarcinilor, avind garan
ţia că obiectivele stabilite prin lar
ga participare a locuitorilor să ca
pete o semnificaţie deosebită, să con
tribuie din plin la ridicarea pe o 
treaptă, superioară â condiţiilor eco
nomice şi social-cullpral« ale localită- 

• fiter tmarireri * > ■ •

Expunere
în cadrul ciclului dc ac

ţiuni „România ’75“, care are 
ca scop popularizarea succe
selor obţinute de poporul 
nostru în cincinal, ieri, la 
clubul „Independenţa“, a a- 
vut Ioc o întîlnire între to
varăşul Richard Winter prim- 
secretar al Comitetului jude
ţean Sibiu al P.C.R. şi mun
citori, tehnicieni şi ingineri 
din municipiul nostru. Cei 
peste 600 de participanţi, în 
majoritate constructori de 
maşini au ascultat cu deose
bit interes expunerea, au pus 
întrebări la care a răspuns 
tovarăşul Richard Winter.

In încheiere, a rulat filmul 
„Vizita tovarăşului NICOLAF. 
CEAUŞESCU, în judeţul 
Sibiu“.

CORNELIANCU

Sesiunea Consi
liului popular 

municipal Mediaş
Ieri, 28 ianuarie, a avut loc 

sesiunea Consiliului popular 
municipal Mediaş, care a ana
lizat sarcinile economice ale 
municipiului pe anul 1972.

Deputaţii care au luat cu -, 
vîntui s-au angajat sä desfă
şoare o activitate susţinută pe 
linia acţiunilor patriotice pen
tru ridicarea nivelului edilitar- 
gospodăresc şi social-cultural.

Sesiunea a adoptat hotărîti 
importante, a aprobat bugetul 
economiei locale a municipiu
lui Mediaş pe anul 1972 şi a 
răspuns chemării ia întrecere 
lansată de judeţul Hunedoara.

IOAN HUDEA

O in iţ ia t iv a  lă u d a b ilă

c l u b u l  E c m m m o B
La clubul „Independenţa" func

ţionează un ciub al economiştilor, 
la care participă economişti, • ingi
neri şi contabili din uzinele „Inde
pendenţa", „Balanţa", Uzina de piese 
auto şi Uzina mecanică.

Complexitatea activităţii de pro
ducţie presupune perfecţionarea, 
buna organizare a producţiei, stabi
lirea variantelor optime pentru de
cizii, prezenţa mai activă a econo
mistului alături de cadrele tehnice 
la rezolvarea problemelor majore.

In întreprinderile municipiului 
Sibiu există, fără îndoială, cadre 
bine pregătite în domeniul econo
miei. Nu de puţine ori însă, acestea 
se preocupă mai mult de evidenţa 
statistică a producţiei şi mai puţin 
de propuneri şi măsuri de optimi
zare.

Totodată, o mare parte din per
sonalul care lucrează în domeniul 
economiei nu cunoaşte sau nu aplică 
metodele matematicii superioare în 
rezolvarea problemelor economice. 
Unii salariaţi deţin funcţii econo
mice pe bază de vechime şi expe
rienţă practică.

Am enumerat motivele principale 
pentru cane Consiliul judeţean Sibiu 
al sindicatelor împreună cu condu
cerea clubului .Independenţa" au 
luat iniţiativa organizării unui 
club al economiştilor, la care vor 
participa economişti, ingineri şi con
tabili de Ia uzinele „Independenţa", 
„Balanţa", U.P.A.S. şi Uzina meca
nică.

în acest scop a avut loc o dezba
tere cu salariaţii care se ocupă de 
problemele economice ale întreprin
derilor respective, cu privire la do-

A vrig
Pe tovarăşul Lazăr Badilă, prima

rul comunei Avrig l-am rugat să ne 
prezinte, pentru început,- cîteva din 
realizările pe tărîm economic, edili- 
tar-gospodăresc şi social din anul 
care s-a încheiat.

— După cum se ştie, în 1971, răs- 
punzînd chemării adresate de locui
torii comunei Bîrghiş, cooperatorii 
din cele două C.A.P.-uri ale comu
nei şi-au depăşit prevederile Ia toate 
culturile, la toţi indicatorii. Volumul 
desfacerii mărfurilor către populaţie 
a fost depăşit cu 3 Ia sută faţă de 
plan, al prestărilor de servicii indus
triale cu 10 la sută iar al achiziţiilor 
cu 15 la sulă.

Pe plan edilitar-gospodăresc am să 
amintesc doar cei 7 000 m p trotuare 
construite, 35 poduri şi podeţe repa
rate, întreţinerea a 24 km drumuri 
publice şi altele î» valoare totală de 
982 905 lei.

Pe tărîm social-cultural avrigenii 
au deschis un muzeu local pentru 
prezentarea tradiţiei noastre în arta 
ţesutului, cusutului, a lucrului în 
lemn şi au reorganizat formaţiile ar
tistice de amatori.

— Ce obiective economice mai 
importante conţine răspunsul la 
actuala chemare?

— Ne-am propus, în primul rând, 
să folosim mai bine cele 5 722 hec
tare ale C.A.P.-uri!or şi să creştem 
această suprafaţă cu încă 10 hectare, 
prin însămînţarea tuturor terenurilor 
din vatra satului. Vom reda totodată 
circuitului agricol încă 120 hectare 
prin acţiuni de desecare.

Ne-am propus sarcini sporite şi in

(Continuare în pag. a H-aj
AL. CONSTANTINESCU 
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rinţele lor de autoperfeeţionare. In 
urma acestei consultări s-a stabilit 
programul de activitate al „Clubu
lui economiştilor". S-a început cu 
cîteva noţiuni de matematică supe
rioară, imperios necesare în calcu
lul economic (proprietăţile determi
nanţilor, teoria rezolvării sistemelor 
de ecuaţii cu metoda lui Cramer, 
operaţii cu matrice), studiindu-se in 
paralel cîteva chestiuni specifice de 
economie (ex. probleme de trans
port). Pentru etapa următoare, pro
gramul prevede, pe lingă îmbună
tăţirea pregătirii matematice a 
membrilor clubului, o serie de pro
bleme modeme de economie (teo
ria graiurilor, ' problema drumului 
critic, programare liniară, jocuri 
strategice etc.).

De asemenea, în cadrul clubului 
se dezbate modul de urmărire în 
evoluţie a unor indicatori de efici
enţă economică.

După lămurirea unor probleme 
teoretice, clubul îşi propune studie
rea unor aspecte practice din între
prinderi, urmînd să prezinte condu
cerilor acestora propuneri de vari
ante optime privind organizarea flu
xului tehnologic, amplasarea efici
entă a obiectivelor şi maşinilor în 
interiorul întreprinderii, aprovizio
narea cu materiale etc.

Şedinţele clubului au loc bilunar, 
ele polarizînd un interes mereu 
crescînd în rîndul participanţilor, 
ceea ce ne face să anticipăm reuşita 
sa deplină in privinţa scopului pe 
care şi l-a propus.

Prof. GH. BUŢIU
directorul clubului „Independenţa*

In întîmpinarea j 
Congresului | 

Uniunii Naţionalei 
a Cooperativelor î 

Agricole i 
de Producţie l
Angajată plenar în munca de 

înfăptuire a obiectivelor înscri
se în planurile de producţie pe 
acest an. ţărănimea coopera
tistă din judeţul nostru depune 
eforturi susţinute pentru a in- 
tîmpina Congresul Uniunii Na
ţionale a Cooperativelor Agri
cole de Producţie cu realizări 
remarcabile în toate sectoarele 
de activitate.

în  scopul sporirii 
potenţialului productiv |  

a i  păm întului
Pe şantierele locale de îmbuna- |  

tăţiri funciare se depune in aceste |  
zile un mare volum de muncă. Zii- |  
nie, mii de ţărani cooperatori, me- S 
canizatori şi alţi locuitori ai sate- 5 
lor lucrează la desecări, săparea |  
de şanţuri pentru scurgerea ape- - 
lor, curăţirea pajiştilor naturale « 
etc. Lucrările se desfăşoară, îndeo- |  
sebi, în zonele comunelor Brateiu, g 
Aţei, Ludoş. Miercurea Sibiului, > 
Blăjel, Apoldu de Jos, unde mai |  
sínt suprafeţe expuse excesului de g 
umiditate. La Brateiu. de exemplu, 5 
membrii cooperatori au executat 8 
un canal in lungime de 600 m pen- E 
tru desecarea unui teren în supra- g 
faţă de 40 ha. La Aţei au fost exe- |  
cutate defrişări in păşune pe mai |  
bine de 100 ha, iar la Ludoş, pe G f 
ha, s-au executat lutrări de dese- § 
cari, pe 169 ha —- lucrări d* înlă- g 
turare a băltirilor de apă şi pe 20 |  
ha — lucrări de combatere a ero- g 
ziunii solului. î

Pentru o producţie 
sporită  de lapte

In sectoarele zootehnice ale uni
tăţilor cooperatiste atenţia specia
liştilor şi a consiliilor de condu
cere este îndreptată în direcţia u- 
nei mai bune organizări a produc
ţiei. Se acordă o mai mare atenţie 
îngrijirii animalelor, preparării fu
rajelor şi întocmirii unor raţii 
echilibrate. Ca urmare, în prima 
parte a anului lucrătorii din acest 
sector au obţinut rezultate bune. 
Astfel, faţă de indicatorul planifi
cat la nivel de judeţ Ia producţia 
marfă, de 7 000 Iii lapte pentru 
prima lună a acestui an, pină la 
2i> iăhtfarie s-ău realizat 108« hi 
lapte. O contribuţie substanţială la 
depăşirea indicatorului planificat 
şi-au adus cooperativele* agricole 
din Ighişul Nou, StejărişuT, Dirlos, 
Chirpăr, Bîrghiş, Tîrnava, 'Avrig, 
Mediaş şi altele.

Contribuţii 
la fondul de s ta t

Considerînd o înaltă îndatorire 
patriotică contribuţia la asigurarea 
fondului de stat cu produse agro- 
alimentare, cooperativele agricole 
s-au angajat ca, pe lingă produsele 
vegetale, să livreze statului canti
tăţi importante de carne. încă din 
primele zile ale anului au şi fost 
livrate la fondul de stat zeci de 
tone de carne. Fermele zootehnice 
ale cooperativei' agricole din Roşia 
au predat pină In prezent 7,7 tone 
carne de bovine şi 2,5 tone carne 
de porc. Cooperativa agricolă din 
Aiţîna a livrat 1,5 tone carne de 
porc şi 7Ji tone carne de bovine, 
în timp ce îngrăşătoria de porci 
din Şelimbăr a predat peste 3 tone 
carne.

Uzina „Balanţa" Sibiu. în imagine 
ţului de presiune pentru utilaje 

raţii diîerite

linia tehnologică de montaj a bra- 
textile, la care se execută 20 ope- 

de asamblare

Foto: FRED NUSS

Diversificarea, ca atribut al unei 
economii modeme dinamice, presu
pune opţiunea pentru acele maşini, 
utilaje şi instalaţii care răspund cu
ceririlor celor mai avansate ale ştiin
ţei şi tehnicii şi, evident, nevoilor 
stringente din sfera producţiei ma
teriale. In contextul sarcinilor de 
mare însemnătate ce ne revin în 
acest cincinal pe tărîm economie, 
diversificarea este chemată să rezol
ve probleme esenţiale pentru mersul 
nostru continuu ascendent: reduce
rea cheltuielilor materiale, realiza
rea unor produse eu un înalt grad 
de competitivitate pe piaţa interna
ţională, valorificarea cît mai judi
cioasă a resurselor naturale şi de 
muncă etc. î ’ără îndoială astfel de 
imperative trebuie să îmbrace hai
na . unor preocupări permanente, 
susţinute, în fiecare sector al acti
vităţii de producţie, dar comparti
mentelor de cercetare şi concepţie 
le revin prin însăşi natura obiecti
velor lor, sarcini deosebite în acest 
sens.

Up loc aparte îl ocupă evoluţia 
consumului de mase plastice pe an
samblul economiei noastre, evoluţie 
pusă în concordanţă cu necesitatea 
creării de produse cu calităţi supe
rioare şi înlocuirea unor materiale 
scumpe şi deficitare. Opţiunile pre
figurate de cel de-al X-lea Congres 
al P.C.R., în acest domeniu, prevăd 
ritmuri spectaculoase de creştere. 
Amplul program de cercetări pe

care ÎI prevede chimia în scopul 
creării unor sortimente cu însuşiri 
afîate sub unghiul necesităţilor im
perioase de întrebuinţare, va duce 
la prospectarea unor noi domenii 
de folosire. Concomitent cu întări

consumul acestor materiale va în
trece în volum, după 1980, oţelul. 
Prin aceasta, ţara noastră va tinde 
către o producţie de mâse plastice 
comparabilă cu a celor mai avan-, 
sate ţări în acest domeniu — R. F. a

E forturi su sţin u te  
pentru  d iv ersi

ficarea  producţiei
rea bazei materiale se va resimţi 
necesitatea prelucrării ei superioare. 
In fond, nu este greu de observat 
că obiectele din mase plastice cu
prind sfere din ce în ce mai largi 
şi mai variate, incit, în următorii 
ani, nu se poate pune problema 
unui decalaj între nevoia de între
buinţare şi prevederile de produc
ţie. Este edificator că, odată cu 
perfecţionarea mijloacelor tehnice,

Germaniei, S.U.A., Japonia ş.a.
Contactul nemijlocit eu unele rea

lităţi din aceste ţări m-a determi
nat să concluzionez că dezvoltarea 
producţiei de mase plastice a fost 
însoţită aproape simultan de suc
cese notabile în introducerea maşi- 
nismului şi automatizării în prelu
crarea lor, actualele maşini fiind 
capabile de performanţe deosebite

sub raport calitativ, cantitativ şi 
estetic.

Pe planul economiei noastre, în
treprinderile prelucrătoare de mase 
plastice posedă un pare însemnat 
de maşini, aproape toate însă pro
curate din import. Creşterea în 
continuare a volumului de materie 
ce va trebui prelucrată solicită 
adoptarea unor măsuri operative şi 
eficiente în vederea asimilării unei 
game variate de maşini pentru pre
lucrarea maselor plastice, cu un 
grad de precizie şi automatizare 
impus de criterii strict economice.

Nu este o întîmplare că sarcina 
proiectării acestei categorii de uti
laje revine filialei noastre, iar pen
tru execuţie s-a ales Uzina mecanică 
Sibiu. Deşi domeniul este nou, dis
punem de un însemnat potenţial 
tehnic şi de concepţie, de o bogată 
experienţă in realizarea unor ma~ 
şini-unelte care să certifice opţiunea 
şi să o materializeze în realizări de 
prestigiu. De altfei, ritmul în care 
se lucrează în prezent va permite 
probabil ea primele livrări de ma
şini să se facă încă din acest an. 
Intr-o primă etapă — cu caracter de 
„urgenţă" — programul de asimi
lare prevede producerea a două 
mari categorii de maşini: de extru-

(Continuare în pag. a ll-ai
Ing. ŞTEFAN COJOCARI! 

şeful filialei I.C.P.M.U.A. Sibiu

m  a d m in ist r a ţ ia  n a ţ io n a 
lă  PENTRU PROBLEMELE AERO
NAUTICII ŞI CERCETAREA SPA
ŢIULUI COSMIC A STATELOR 
UNITE (N.A.S.A.) a făcut cunoscut 
că lucrările pentru înlocuirea re
zervoarelor de carburant ale ca
binei de comandă a navei ,.Apol- 
lo*16“ nu vor provoca întârzierea 
acestei misiuni lunare, a cărei 
plecare a fost fixată pentru 16 
aprilie. Defecţiunea tehnică de la 
rezervoare a fost depistată in 
cursul unei simulări a lansării ra
chetei purtătoare. Iniţial, zborul 
lui „Apollo-16“ era programat să 
înceapă ia 14 martie, dar existen
ţa anumitor dificultăţi de ordin 
constructiv au făcut necesară o 
amînaTe.

19 DUPĂ CUM RELATEAZĂ a - 
GENŢIILE INTERNAŢIONALE DE 
PRESĂ, un purtător de cuvînt al 
guvernului cipriot a anunţat, la 
27 ianuarie, că Ciprul a hotărît 
să recunoască Republica Bangla
desh.

Republica Bangladesh a mai fost 
recunoscută în ultimele zile de 
Danemarca şi Finlanda.

Uf AGENŢIA ASSOCIATED 
PRESS ANUNŢA CA PAKISTA
NUL a rupt relaţiile diplomatice 
cu R.P. Ungară, în urma recu
noaşterii de către această ţară a 
Republicii Bangladesh.

H ORGANIZAŢIILE SINDICALE
clin centrele siderurgice italiene 
larentum şi Novi Ligure au anun
ţat mai multe greve de protest

faţă de decesul a doi muncitori 
ca urmare a insuficienţei măsuri
lor de securitate a muncii.

m DUPĂ NINSORI ABUNDENTE, 
TIMPUL S-A ÎNDREPTAT LA 
SAPPORO, gazda celei de-a 11-a 
edilii a Olimpiadei Albe. Acum, 
c.ei aproape 50Ö de participanţi 
reprezentînd 26 de ţări care au 
sosit aloi pină în prezent îşi con
tinuă cu asiduitate antrenamen
tele. Cu mare interes au fost ur
mările pregătirile boberilor, care 
după cum se ştie îşi vor disputa 
medaliile olimpice pe o pistă de 
gheaţă artificială. Pină acum, cei 
mai bun timp realizat într-o man
şă aparţine echipajului Panţuru— 
Pascu (România) cu ri5''13/100. 
Echipajul condus de elveţianul 
Vitky a obţinut r i5 ”53/100, iar 
un alt echipaj românesc, Panai- 
tescu—Focşeneanu, deţine cel 
de-al treilea timp cu 1'15"61/100.

9 IN RAPORTUL SĂU ANUAL 
ASUPRA EVOLUŢIEI PRODUC
ŢIEI, firma constructoare de auto
mobile vest-germană AUDI-NSU, o 
filială a cunoscutei i companii 
Volkswagen, a anunţat că rezul
tatele obţinute în 1971 au fost in
ferioare previziunilor. Datele pre
liminare stabileau o cifră de afa
ceri de 2 160 milioane mărci vest- 
germane, faţă de 2 080 milioane în 
1970. Evaluată în unităţi, producţia 
trebuia să atingă 316 539 vehicule, 
.din care s-au realizat 282 000. Cît 
priveşte exportul, firma a plasat 
139 800 unităţi, în timp ce în 1970 
exportase 147 278' automobile.
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Comunele noastre - 
mereu mai frumoa 
se, mai prospere

(Urmare din pag. I)

direcţia creşterii producţiilor vegetale 
— la porumb boabe, de exemplu, cp 
44 tone, la cartofi cu 150 tone, la 
plantele furajere cu 320 tone.

Livrind statului produsele vegetale 
menţionate, precum şi produse ani
maliere vom realiza' un spor de ve
nituri la producţia globală de 150 000 
lei.

In domeniul activităţilor cu caracter 
industrial şi al prestărilor de servi
ciu, C.A.P.-urile noastre vor obţine 
peste planul stabilit venituri supli
mentare de 200 000 lei, prin creşterea 
livrărilor la export şi altele.

— Care sínt propunerile făcute 
de cetăţeni în cadrul adunărilor

pe circumscripţii, concretizate în 
răspunsul adoptat de sesiune la 
chemarea locuitorilor comunei 
Pechea?

— Prin contribuţie in bani şi în 
muncă sătenii noştri au propus, prin
tre altele, construirea unui dispensar 
uman şi a unei case de naşteri, con
struirea unui drum de 2 km de ia Olt 
pînă in satul Glîmboaca, reparaţii şi 
întreţineri la alte drumuri, consoli
dări şi taluzări de maluri şi alte lu
crări la care oamenii vor contribui cu 
21 273 zile-muncă cu braţele şi 300 
cu atelajele.

Contribuţia bănească a cetăţenilor, 
In valoare de 357 450 lei va fi înca
sată pînă la 1 mai.

— Dar în domeniul cultural-cdu- 
cativ ce răspund avrigenii?

— Pe scurt, vom reactiviza toate 
formele şi mijloacele de Inrlu- 
rire a conştiinţei şi de educaţie a omu
lui societăţii noastre socialiste. Prin
tre altele se prevede înfiinţarea unei 
brigăzi de răspindire a cunoştinţelor 
ateist-ştiinţifice, organizarea unor în- 
tîlniri cu activişti şi conducători de 
instituţii în scopul lărgirii cunoaşterii 
de către cetăţeni a legilor statului, 
a politicii interne şi externe a parti
dului nostru.

N ocrich  
ş i S lim n ic

Sesiunile consiliilor populare din co
munele Nocrich ca şi cea care a avut 
Soc ieri în Slimnic, au marcat nu nu
mai u* Început de an ei şi un început 
de drum' în cadrul întrecerii pe ţară 
dintre localităţile rurale. Deputaţii şi 
■invitaţii prezenţi la sesiuni au subli
niat în euvîntul lor hotărlrea unanimă 
de a nu precupeţi nici un efort pen

tru a obţine, în cadrul întrecerii, rea
lizări care să (determine noi paşi pe 
calea ascendentă a consolidării eco
nomice a comunelor, a dezvoltării lor 
sub raport edilitar-gospodăresc, fac
tori de influenţare puternică asupra 
nivelului de viaţă în ansamblu. De 
aceea, obiectivele aprobate ca răspuns 
la chemarea ce li s-a adresat din 
Pechea — Galaţi au fost alese cu mult 
spirit de discernămînt, cu multă grijă 
şi preocupare, pentru viitorul de fapt 
al localităţii. Bunăoară, deputaţii din 
Nocrich — care anul trecut au mo
bilizat cetăţenii la înfăptuirea unor 
lucrări in valoare de peste 300 000 lei 
— au aprobat o seamă de angaja
mente majore cum ar fi: iniţierea unor 
acţiuni de desecare pe aproape 300 ha; 
depăşirea planului de prestări cu 
600 000 lei; înfiinţarea unei secţii de 
coafură şi a uneia de răcoritoare; ex
tinderea şi modernizarea pieţei; as
faltarea a 2,3 km drumuri; construirea 
ele trotuare din beton pe 2 800 m p; 
efectuarea, prin munca patriotică a 
cetăţenilor, a 40 podeţe, reparaţii la 
drumuri pe 12 km, amenajarea unei 
baze spprtive etc., în valoare totală 
de 310 000 lei; amenajarea a 2 ate- 
ltere-şcoală, precum şi alte obiective 
de mare valoare practică pentru viaţa 
comunei.

Asemănător stau lucrurile şi !a 
Slimnic. Primind cu un deosebit entu
ziasm chemarea de la Pechea — Ga
laţi, deputaţii au discutat pe larg as
pectele legate de viaţa comunei lor, 
stabilind în final angajamente majore 
pe care cetăţenii le-au primit cu însu
fleţire, fiind hotărîţi ca în marea în
trecere a ţării să-şi reafirme tradiţia 
de buni gospodari. Consiliul popular 
de aici a precizat, in răspunsul dat 
chemării, numeroase obiective, cum 
ar fi: executarea de lucrări de comba
tere a eroziunii pe 120 ha şi a exce
sului de umiditate pe 72 ha; introdu
cerea apei potabile la Şcoala generală 
din Slimnic; construirea căminului 
cultural din Veseud; construirea a 
1 000 m p trotuare modernizate; plan
tarea a 600 arbori ornamentali; orga' 
nizarea unui atelier de timplărie şi 
multe altele.

Sesiunile consiliilor populare care 
au avut loc şi cele ce se desfăşoară 
în continuare în comunele judeţului 
nostru, confirmă prin dezbaterile şi 
hotărîrile luate, prin angajamentele 
formulate, voinţa fermă a cetăţeni 
lor de pe meleagurile Sibiului de f 
munci fără preget pentru înfrumuse
ţarea continuă a localităţilor, pentru 
crearea unor condiţii de viaţă demne 
de orînduirea noastră socialistă.

C o n cu rs  
„Cine ştie c îş tig ă“

Zilele trecute In sala căminului 
cultural din Veştem s-a desfăşurat 
concursul „Cine ştie cîştigă“ întitu
lat „O pagină de luptă din istoria 
poporului român“ organizat în urma 
vizionării filmului „Mihai Viteazul“.

La concurs au participat pionierii 
Şcolii generale din Veştem, îndrumaţi 
de cadrele didactice.

Concursul s-a bucurat de un fru
mos succes.

Programul TV
de duminică 3 0  ianuarie

8,15 Gimnastica pentru toţi.
8.30 Cravatele roşii.

10.00 Viaţa satului.
11,10 Să înţelegem muzica. Emisiu

nea a Xl-a: „Veşnicul Beet
hoven“.

12.00 De strajă patriei.
12.30 Emisiune în limba maghiară.
14.00 Sport. Cu trei zile înaintea 

Jocurilor Olimpice de iarnă 
— ultimele noutăţi de la 
Sapporo.

16.00 POSTMERIDIAN.
18.00 Film serial pentru tineret! 

Planeta Giganţilor.

18,50 Cîntece de viaţă nouă.
19,15 Publicitate.
19.20 1001 de seri. Indienii.
19,30 Telejurnalul de seară.
20,00 Reportajul săptămînii: Bijute

rii. Reportaj despre oamenii 
Uzinei de rulmenţi — Bîrlad.

20.20 Retrospectivă: Walt Disney. 
Aventurile lui Mickey Mouse 
şi ale prietenilor săi Donald 
răţoiul, cîinele Pluto şi alţii.

21.20 Spectacol de divertisment: 
Muzică şi umor.

22,40 Telejurnalul de noapte.
Sport.

Instruire 
cu activul 
de partid

La Nocrich a avut loc instruirea 
anuală a activului de partid, în 
cadrul căreia au fost prezentate 
informări pe teme de mare actua
litate pentru viaţa politieă-ideolo- 
gică, economică şi socială a celor 
6 sate şi a centrului de comună.

Tovarăşul Simion Scutea, şeful 
sectorului muncă politică de ma
să la Comitetul judeţean Sibiu al 
P.C.R. a prezentat cu acest prilej 
„Sarcinile în domeniul ’ muncii 
ideologice în etapa actuală“. Loc
ţiitorul secretarului comitetului co
munal de partid a vorbit parti- 
cipanţilor la instruire despre 
„Conferinţa pe ţară a secretarilor 
comitetelor de partid şi a pre
şedinţilor consiliilor populare co
munale — modul în care trpbuie 
să şe acţioneze în viitor pentru 
formarea trăsăturilor specifice o- 
mului societăţii noastre în peri
metrul satului şi comunei de azi 
a României socialiste*.

în orele lor libere, muncitori, elevi, studenţi frecventează 
cursurile Şcolii populare de artă, din Sibiu, io’osind astfel timpul 
lor liber in mod creativ. în imagine: cîţiva dintre cursanţii cla

sei de pictură, anui I, in timpul lucrului

E f o r t u r i  s u s ţ i n u t e
(Urmare din pag. 1)

dere, cu linii conexe pentru diferite 
profile şi de injecţie, cu o capacitate 
de pînă ia 1 000 grame'/ciclu.

Cu aceste tipuri de maşini se vor 
putea prelucra mase plastice dintre 
cele mai diferite, din familia ter- 
mopla.stelor, termorigidelor şi elas- 
tomerilor, asigurîndu-se atît posibi
litatea unor prelucrări preliminare 
altor industrii, cit şi cea a obţinerii 
unor produse în formă finită. Pe 
această cale vor fi asigurate con
diţii de satisfacere a economiei na
ţionale cu o multitudine de sorti
mente, de calitate superioară: folii 
de polietilenă şi p.v.c., ţevi pentru 
instalaţii de joasă presiune, diferite

profile pentru construcţii şi utilaje 
de transport, obiecte de larg con
sum, piese de maşini, elemente de
corative etc.

Sîntein la începutul unei acţiuni 
de mare amploare ce polarizează 
eforturi materiale şi de concepţie 
însemnate. Important rămîne faptul 
că materializarea programului de 
asimilare se desfăşoară ritmic şi 
consecvent, creîndu-se premise pen
tru finalizarea obiectivului propus: 
abordarea cu deplin succes, din un
ghiul unei maxime eficiente a unui 
domeniu nou, cu implicaţii profunde 
în mecanismul întregii economii na
ţionale — utilizarea pe scară largă 
a maselor plastice, ca principale 
înlocuitoare ale metalului.

în realizarea planurilor de fertilizare

De ce nu se 
acţionează cu toate 
forţele existente?

Ridicarea gradului de fertilitate 
a solului se înscrie în contextul mă
surilor menite să asigure cadrul 
optim de realizare exemplară a 
producţiilor planificate pentru acest 
an. Timpul se menţine deosebit de 
favorabil aplicării îngrăşămintelor 
chimice pe semănăturile de toamnă 
şi transportării în cîmp a îngrăşă
mintelor naturale pentru culturile 
de primăvară.

Consemnăm ca un fapt pozitiv 
acţiunile întreprinse în majoritatea 
unităţilor pentru a folosi din plin 
aceste zile. Astfel, la cooperativa 
agricolă din Marpod consiliul de 
conducere a prevăzut să fertilizeze 
cu îngrăşăminte chimice 250 ha cul
tivate cu păioase. De asemenea, a 
fost planificată aplicarea a 5 000 to
ne îngrăşăminte naturale pentru 
culturile de primăvară. „în anui tre
cut, ne relatează inginerul şef al 
cooperativei agricole, Constantin 
Pastramă, noi am obţinut producţii 
medii de 3 343 kg porumb boabe, 
32 000 kg sfeclă de zahăr, 62 000 kg 
sfeclă furajeră, 16 822 kg cartofi de 
toamnă şi 2 425 kg orz la hectar, ca 
urmare a aplicării unor importante 
cantităţi de îngrăşăminte chimice Şi 
naturale*. ,

Aşadar este vizibilă buna orien
tare a consiliului de conducere în 
stabilirea acţiunilor de fertilizare. 
Pînă în prezent s-a administrat azo
tat de amoniu pe 100 ha cultivate 
cu grîu. Maşina utilizată la aplica
rea materialului fertilizant acoperă 
zilnic o suprafaţă de 30 ha, dat fiind 
faptul că au fost luate măsuri pen
tru o aprovizionare ritmică a agre
gatului. Mijloacele de transport au 
fost repartizate pe brigăzi, unde s-a 
asigurat forţa de muncă necesară 
la încărcatul şi descărcatul guno
iului. Din realizările zilnice — peste 
180 tone îngrăşăminte naturale — 
desprindem preocuparea cooperato
rilor şi a mecanizatorilor pentru 
folosirea mijloacelor la întreaga lor 
capacitate. S-au transportat în cîmp

TIM PU L
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se menţine relativ căl
duroasă, dar răcoroasă noaptea. Ce
rul se va acoperi treptat. Viatul va 
sufla slab pînă la potrivit din secto
rul vestic. Temperaturile minime vor 
fi cuprinse între minus 6 şi minus 3 
grade, iar cele maxime vor oscila 
între plus 2 şi 6 grade. Dimineaţa, 
izolat, ceaţă.

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ceaikovs- 
ki, seriile I şi II (orele 10,00} 
17,00; 20,00); TINERETULUI; Start 
la moştenire (orele 10,00; 16 30;
13,30; 20,30); UNIREA: Duminică la

ora 6 (orele 
20,00). 

CISNÄDIE:
(orele 11,00;

10,00; 16,00; 18,00 şi

POPULAR: 
16,00; 18,00

Aşteptarea
şi 20,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: B. D. !a munte şi 

la mare (orele 9,00; 11,30; 14,00
16,30; 19.00; 21,00); ARTA: Scoate-ţ 
pălăria cind săruţi (orele 10,00 
12.00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30|; TI 
NEMETULUI: Un amanet ciuda» (o 
rele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30
20.30) ; INDEPENDENŢA: Heidi (ore
te 11,00; 14,30; 16,30; 18,30
20.30) ; 7 NOIEMBRIE: Crimă tn stil 
personal (orele 10,00; 14,00; 16,00 J 
î 8,00 si 20,00).

TELEVIZIUNE
16.30
18.15
19.00
19.15 
19,20
19.30
20.00
20.15 
21,00 
21,50

22,50
23,00

r

peste 2 500 tone gunoi, factorii de 
conducere intenţionînd să asigure 
pentru terenurile destinate culturi
lor de primăvară cea. 12 000 tone 
îngrăşăminte naturale.

Se luerează intens în aceste zile 
la transportul îngrăşămintelor şi la 
Cristian, unde au fost duse în cîmp 
peste 2 400 tone gunoi de grajd. Se 
întîlnesc însă şi situaţii în care rea
lizările la zi sínt încă destul de 
modeste, deoarece nu toate mijloa
cele de transport au fost antrenate 
în această acţiune. La cooperativa 
agricolă din Alţîna realizarea pla
nului de fertilizare nu constituie 
încă obiectivul principal în preocu
parea consiliului de conducere. Aici 
sínt prevăzute a se aplica 150 kg 
azotat de amoniu pe fiecare din cele 
610 ha cultivate cu grîu-secară. Dar 
pînă la data de 28 ianuarie a.c. a- 
ceastă lucrare a fost executată pe 
numai 130 ha. Inginerul şef al uni
tăţii, Ovidiu Demian, şi şeful sec
ţiei de mecanizare, Gheorghe Oneţ, 
ne-au declarat că materialul ferti
lizant este aplicat cu 2 maşini. Care 
este însă randamentul acestor ma
şini? La ora 16 în tarlaua „In 
bărc ' nu mai lucra nimeni. Tracto
ristul Viorel Tobias a plecat Ia sec
ţie, lăsînd în cîmp maşina de îm
prăştiat îngrăşăminte. Unii coopera
tori cu care am discutat afirmă că 
şi în alte zile s-a lucrat tot cam 
în acest fel. De altfel, nici în ceea 
ce priveşte transportul îngrăşămin
telor naturale lucrurile nu stau 
mai bine. Din sarcina planificată, de 
6 000 tone, s-au dus în cîmp abia 
2 900 tone. Unitatea dispune de sufi
ciente forţe şi mijloace de trans
port. Numai că acestea nu sínt folo
site din plin.

Este de datoria consiliului de con
ducere şi a secţiei de mecanizare 
să stabilească măsuri eficiente pen
tru realizarea integrală a planului 
de fertilizare, atît în această unitate, 
cit şi în altele unde această acţiune 
trenează.

F. BADEA

AGNITA: 8 MAI: Doar un telefon
(orele 10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Genoveva de Brabant (orele 18,00 şi
20,00).

OCNA SIBIULUI: Atenţie, broasca 
ţestoasă! (orele 17,00 şl 19,00).

BAZNA-BÄI: Trandaiiri roşii pen
tru Angelica (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Medicul de Ia asigurări (orele 17,00 
şi 19,00).

Cadru din filmul maghiar DOAR UN TELEFON

Emisiune in limba germană. 
Ritm, tinereţe, dans.
Efigii lirice. Versuri inedite 
Publicitate.
1001 de seri.
Telejurnalul de seară. 
Săptămîna internaţională 
Tele-enciclopedia.
Film serial: Invadatorii (Xi;. 
Tele-divertisment.
Dicţionar muzical-distractiv. 
Literele T şi Ţ.
Telejurnalul de noapte. Sport. 
Seară de romanţe — cu Arta 
Florescu, Lucia Ţibuleac şi 
Dan lordăehescu.

di verselő
Pe strada T o a m n e i. .

Pe strada Toamnei, din Sibiu, 
e-o atmosferă lină, ea la vremea 
rodului bogat. Doar, din cînd in 
cind, pe la nr. 14 se isca din se
nin un . . .  incendiu „Din senin“ e 
un fel de a zice, pentru că la 
originea „incendiului“ stătea, re
gulat, alcoolul.

É pe-aici un cetăţean numit La- 
dislau Szász, care, sosit acasă, in
cendia paşnica stradă aruneînd-o 
intr-un tărăboi nemaipomenit. De 
fiecare dată se înfuria pe con
soartă pe care o alunga. Zicea, 
dumnealui, „incendiatorul“, că nu 
mai vrea s-o- vadă . . .

A tot fost atenţionat. I s-a spus 
că e nedemn, că e neomenos, că 
obştea nu e obligată să suporte 
„plăcerile“ sale. Aş . . .

Recent a fost din nou avertizat. 
Nimic. Apoi, i s-a încheiat un 
proces-verbai de contravenţie şi 
avertismentul a fost întărit de o 
pedeapsă. Două luni închisoare 
corecţională. Poate acest avertis
ment să aibă efect şi str. Toamnei 
să revină la atmosfera lină . . .

„Tu nu vrei, 
tu nu vrei...1

Un şofer ta volan poate fi un 
om vesel? Evident da! Doar că 
veselia nu trebuie să devină punct 
de pornire pentru alte tărăşenii. 
Gh. Ionescu, şofer la Autobaza 
Slatina, venea spre Sibiu. în Rm. 
Vilcea a luat o femeie care fă
cea . . .  autostop.

A adus-o pînă la „Valea Oltului". 
Pe drum cîntase cîntecelul din 
titlu. Singur. Pasagera nu prea era 
veselă. La „Valea Oltului“, şofe
rul, din vesel, a devenit furios şi 
a început să einte un cîntec: „Să 
pleci că . . Apoi, pe locul fe
meii a găsit >un portmoneu. Cu 
600 lei. Nu a predat banii. Zicea, 
la cercetări, că nu ştia cui, că 
nu ştia că trebuia să-i predea. 
Acum va afla!

Şi cînd te gîndeşti că totul i 
s-a tras, veselului şofer, de la .. . 
memorie. Păgubaşa memorase nu 
mărul maşinii.

„0, brad frum os“
Gurenii sínt oameni harnici, 

cinstiţi ş i . .. prevăzători. Nu aşa 
era şi Petru Manta. Şi, avea mo
tive. Mai ales pentru că abia în 
februarie trecut a terminat o pe
deapsă. Făcuse Închisoare pentru...

Cu citeva zile în urmă, miliţia 
l-a surprins în timp ce transporta 
la un consătean (la adăpost) un 
brad frumos, pe care-! tăiase din 
pădurea statului. Pentru furt din 
avutul obştesc va da seamă. Şi, 
cînd te gîndeşti că unul ca P. M. 
trebuia să . . .  sufle şi în iaurt.

Căci se arsese o dată!

Cine-i de vină?
în gară. Mă rog, se poate în- 

tîmpla să aştepţi un tren, să fi 
scăpat un tren . . .  Chiar şi în 
asemenea situaţii, însă, trebuie 
să nu fii prea. . .  aventuros, aşa 
cum a fost tînăra A. B. din Pre- 
saca.

în 21 ianuarie seara, de A. B, 
se apropie un tînăr. Vorbă dulce. 
Ştiţi cum sínt unii. Din una in 
alta, mai vin doi amici de-ai 
curtezanului, şi, cum, necum, 
curtata a acceptat să participe la 
o . . . onomastică a unuia' dintre 
crai. S-au dus în patru la locuinţa 
lui Petre Lucan, str. Topitoriei, şi 
acolo . . .  Scandal. în faţa cerbiciei 
oaspete!, „gazdele“ au tăbărît pe 
ea şi au bătut-o crunt. I-au furat 
mănuşi, fular, bani, ceas . . .  Apoi 
au aruncat-o pe un loc viran. 
Neomenos!

Cei trei: loan Boborodea, Petre 
Luoan, Gerhard Melas vor apare 
acum în locul unde vor da soco
teală de fapta lor reprobabilă.

Vina lor e limpede. Dar vina ti
nerei A. B. cum se numeşte? Nu 
cumva . . .  uşurinţă?

V. DO REA

I. I. S. „Libertatea“ Sibiu
Tîrgul Finului nr. 12 

ORGANIZEAZĂ
în ziua de 2 februarie 1972 CONCURS pentru 
ocuparea postului de maistru cazane-instalaţii.

Informaţii la serviciul personal. y

întreprinderea 
„Eiectromontaj“ Sibiu I

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— 1 inginer mecanic, pentru funcţia de şef serviciu J

mecanic şef j
— lăcătuşi mecanici auto şi utilaje
— şefi coloană auto

J — impiegaţi principali şi impiegaţi auto ţ
— revizori tehnici.

I încadrarea se va face conform Legii nr. 12/1971. |
: Informaţii suplimentare la telefon 1 48 84 — servi- j 
J ciul personal. :

11 ma t na i um i am i m  i n i  m  i m  8 m  i m  i m

i y ^ . w w , v . ,.-* v .v .v .v .v .v .v ,r .v .-„ " .v /v .v » * .v .v ..v .\r .v jv .,WA?v

întreprinderea de
« JS U * _ B _ S L e jL i t « a  « T a  ■ 5

ii transporturi auto Braşov
;■ angajează pentru Autobaza T.A. din Sibiu:

— 1 CONTABIL ŞEF.si
II « « a A
|j Condiţiile de studii şi stagiu sínt cele prevăzute în 
•j Legea nr. 12/1971, iar salarizarea conform H.C.M.
Ü 914/1968.B I
li Informaţii suplimentare se pot obţine de la condu- 
\\ cerea Autobazei Sibiu, telefon 2 20 97, sau I.T.A. Bra- 
■j şov, telefon 1 17 02, interior 6.

Ji

I I
\ Uzinele textile Cisnădie !

ORGANIZEAZĂ, 
în ziua de 1 februarie 1972,
CONCURS pentru ocuparea postului de

ŞEF SERVICIU PERSONAL-ÎNVĂŢĂMÎNT.
I Condiţiile de admitere în concurs sínt cele prevăzute | 
j în Legea nr. 12/1971.
j Actele se primesc la serviciul personal-învăţămînt pînă j 

la data de 30 ianuarie 1972.I J

Fabrica de bere-amidon Sibiu
ANGAJEAZĂ:

şoferi pentru camioane
zidar
paznic
muncitori necalificaţi.

Informaţii la compartimentul personal, str. Fabricii 2.
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Oficiul judeţean de 
turism Sibiu

ORGANIZEAZĂ U N  CONCURS 
DE INIŢIERE ŞI PRESELECŢIE 
pentru meseriile de:

OSPĂTAR ŞI VÎNZĂTOR.

Se recrutează băieţi în vîrstă de 16— 18 ani, absolvenţi 
a 8— 10 clase generale, din judeţul Sibiu, de preferinţă 
să cunoască o limbă de uz internaţional.
Cei interesaţi se vor prezenta la serviciul personal, 
Piaţa Unirii nr. 4, pînă la 10 februarie 1972, cu certi
ficat de naştere, diplomă sau adeverinţă, că au absolvit 
8— 10 clase şi cerere scrisă.

MULŢUMIRI doctorului Kotschik Gunter de la secţia nevroze Sibiu, pen
tru pasiunea şi metodele folosite în însănătoşirea bolnavilor.

SCHIMB apartament bloc Mediaş — Sibiu. Informaţii Sibiu, str. 11 Iunie, 
bloc 7, apartament 32.

CAUT femeie cu sau iără cazare pentru Îngrijit copil. Informaţii Sibiu, 
str. 11 Iunie, bloc 4, apartament 47.

VÎND motoretă Mobra. aproape nouă, preţ convenabil. Clubul .Indepen
denţa", Hoprich.

VÎND casă, cameră, bucătărie, cămară, grădină. Informaţii, str. Prof. Span 2. 

VÎND Daria I 300, zero km. Hipodrom, bloc 10, apartament 20.
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Cronică de teatru
Concurs de cintece patriotice 

şi revoluţionare pentru tineret
In cinstea aniversării semicen

tenarului creării Uniunii Tinere
tului Comunist, Comitetul Central 
ai U.T.C., în colaborare cu Uniu
nea Compozitorilor din Republica 
Socialistă România organizează 
un concurs de creaţie de cintece 
patriotice şi revoluţionare pentru 
tineret.

Concursul are menirea de a 
contribui la stimularea creaţiei de 
noi cintece de masă, miliţante, 
care să exprime dragostea tinere
tului fată de patrie şi partid, ad
miraţi« şi respectul faţă de marile 
înfăptuiri ale României în anii so- 
cialismului.

în cadru! concursului se vor 
prezenta cînteoe pentru tineret, 
închinate partidului şi patriei, care 
să oglindească măreţele realizări 
ale poporului, optimismul, hărni
cia şi dăruirea omuiui nou, făuri
tor al societăţii socialiste multila
teral dezvoltate, unitatea moral- 
politică a poporului nostru; cin
tece revoluţionare muncitoreşti, 
care să reflecte eroismul clasei

muncitoare, al comuniştilor, al ce
lor căzuţi în lupta pentru elibe
rare socială şi naţională. De ase
menea, se vor compune lucrări
pentru tinerii muncitori, ţărani,
elevi şi studenţi, care să cultive 
patriotismul, dragostea pentru
muncă şi învăţătură, cintece pen
tru brigăzile de muncă patriotică, 
pentru detaşamentele de pregătire 
a tineretului pentru apărarea pa
triei; cintece care să reflecte pro
filul moral-politic al uteciştilor, 
participarea lor înflăcărată la în
făptuirea politicii P.C.R.

La concurs se primesc lucrări 
pentru coruri pe 1—4 voci egale 
sau mixte, cu sau fără acompania
ment. Lucrările trebuie să aibă 
un caracter de largă accesibilitate, 
o melodică pregnantă, originală şi 
uşor de reţinut, un bogat conţinut 
de idei şi de sentimente, expri
mate in forme artistice adecvate 
— cîntec, imn, marş etc.

Concursul este deschis compo
zitorilor şi poeţilor membri ai

Uniunilor de creaţie, precum şi 
creatorilor amatori.

Fiecare compozitor sau creator 
amator ponte participa la concurs 
cu cel mult două lucrări. Partitu- 
rile corale vor' fi predate pînă la 
data de 1 martie 1072, însoţite de 
un plic închis, care va conţine 
numele şi adresa autorului, cu 
menţiunea „Pentru concursul de 
creaţie şi de cintece patriotice şi 
revoluţionare pentru tineret“ şi 
vor fi trimise pe adresa: Comite
tul Central al U.T.C., secţia de 
propagandă şi cultură, str. Oneşti 
nr. 4—6, sectorul I, Bucureşti. 
Fiecare partitură va purta pe plic 
un motto, acelaşi motto figurind şi 
pe plicul anexat.

Se vor atribui premii între 4 000 
şi 10 000 lei celor mai bune lu
crări selecţionate de juriul con
cursului şi vor fi susţinute în pri
mă audiţie publjcS de către An
samblul U.T.C., imprimate pe 
discuri, tipărite şi difuzate în or
ganizaţiile U.T.C.

C u n u n a  s o a r e l u i “

S ic i l ia n a  de
A monta Siciliana, după un deceniu 

şi ceva de solicitare şi suprasolicitare 
pe aproape toate scenele din ţară, este 
un act de curaj. Un curaj nu atit sub 
raportul asigurării unui număr ono
rabil de spectatori, mulţi dispuşi ori- 
cînd să se destindă fără prea multă 
cheltuială de energie intelectuală, cit 
din perspectiva actului cultural pe 
care este menit un teatru să-l împli
nească. Mult .comentată şi tot atit ju
cată, această comedie a lui Aurel Ba- 
ranga şi-a fixat în conştiinţa publică 
atit calităţile cit şi defectele, Incit a 
le aminti ar însemna doar repetarea 
unor locuri comune. în esenţă, un eti- 
cism influent la masa publicului sal
vează, în principiu, o construcţie dra
matică, altfel convenţională şi artifi
cios construită, pe situaţii destui de 
neverosimile, şi rezolvată la modul 
sentimental, nu la cel sarcastic, po
trivit. Dar, cum spuneam, o tendinţă 
de îndreptare a relelor, de pledoarie 
pentru demnitatea socială şi umană a 
profesiunii este ceea ce ancorează în 
actualitate această piesă.

Lucrurile sínt bine cunoscute. în 
faţa lor, Teatrul de stat din Sibiu, 
care face eforturi concrete şi rodnice 
de stabilizare pe diverse planuri, s-a 
decis să mizeze. A făcut-o din resurse 
interne, regenerate prin elan şi ten
dinţă de solidaritate profesională a 
actorilor. Prima impresie a fost că 
spectacolul trebuie — şi este — gindit 
ca un „antract“ în angajamentul re
pertorial actual. Dar ni se pare că 
înseamnă totuşi mai mult.

Alegerea piesei nu a fost uşoară nu 
doar din motivul relativei sale uzuri 
morale, dar şi din cauza funcţionali
tăţii sale critice ia o anumită menta
litate, circumscrisă unui anumit mo
ment şi epuizată o dată cu acesta. 
Acestea sporesc simţitor tocmai ceea 
ce publicul ar trebui „să uite“: că 
merge la teatru, că participă în fond 
la o ficţiune, că i se propune un sis
tem de simboluri pentru care hazul 
este doar un mijloc de a şi le însuşi. 
Or, în aceste condiţii, tocmai conven- 
ţionalitatea primează, iar experienţa 
afectivă a actului artistic nu-şi are 
un sigur suport ideatic. Iată de ce 
spuneam că alegerea a fost un act 
construit pe o anumită miză. Dar şi 
limita restrinsă a alegerii pieselor din 
dramaturgia noastră actuală este o 
realitate peste care, deocamdată — 
din păcate — nu se poate trece.

Vedem, în primul rînd, în acest spec
tacol o adeziune de elan din partea 
actorilor şi ne-ar plăcea să credem 
că ei, sibienii, se decid să dezmintă 
părerea că activitatea de culise ar fi 
specifică tagmei în genere. Spunem 
aceasta fiindcă ştim că Avram Besoiu, 
actor cu experienţă, a preluat — din 
motive obiective — sarcina regizorală 
a acestui spectacol şi s-a hotărît să 
împlinească o idee care abia se năs
cuse. I-am admirat tactul de a fi lă
sat actorii, cu încredere, să-şi joace, 
după ştiinţă, rolurile, situaţia de a se 
fi integrat colegial intr-un colectiv 
care voia să facă ceva. Incit specta
colul îl judecăm ca un aport colectiv, 
asa oum ni se pare firesc, ca o sumă 
de contribuţii care, dacă nu au fost 
totdeauna cele mai fericite, s-au ali
niat totuşi unei chemări unice. Este, 
poate, plăcerea de a ieşi pe scenă, 
plăcerea de a juca, plăcerea de a fi 
utij — un semn rodnic de adeziune 
profesională. Cum faptul în sine ni 
se pare încurajator şi totodată soli
citant, vom considera ca atare acest 
credit şi vom puncta, din această 
perspectivă, prezenţele actoriceşti.

Tonul general a fost de alertă co- 
tnieă. După un început cam trenant, 
care s-ar fi putut comprima, specta
colul îşi cîştigă ritmul propus şi, tot
odată, începutul stabilirii prizei 1a 
public. Se conturează un grup al per
sonajelor tinere, oare se simt bine vi-

A urel B a r a n g a
zavi, joacă degajat şi se antrenează 
repede. Dimitrie Bitang in rolul lui 
Bebe, proaspătul agronom care face 
orice numai să nu plece din Bucu
reşti, domină grupul, se integrează in 
rol, devine simpatic poate mai mult 
decit ar trebui, ştie să-şi menţină un 
stil distinct. In cuplu de idei, Nikaloe 
(Radu Basarab) se consumă cu poftă 
de joc, sprinten şi inspires. ataşat, 
Amindoi au personalitate scenică. în
tre ei, Fifi evoluează cel mai complex, 
purtînd încărcătura suplimentară de 
„raisoneur“. Ea singură va surprinde 
ineditul satului in transformare, se 
va ataşa de frumuseţile dezvoltării 
sale, pe care piesa doar ni le declară, 
dar nu te aduce prin nici un mesaj 
pe scenă. Liliana Lupan are un rol 
mai dificil, de care se achită conştiin
cios; o anumită crispare ar trebui 
ştearsă, iar un exerciţiu în plus în 
scenele de duioşie lirică, in tonalită
ţile trăirilor suave, s-ar impune. Iată 
că, la un moment dat, apare pe scenă 
şi logodnicul ardelean al fals mărita
tei Fifi, şahistul Tiberiu Cezar Şieo- 
şan. După model caragialesc, autorul 
şi actorul au ardelenizat un personaj 
pitoresc, pentru creionarea căruia 
Constantin Stănescu joacă buf, cu re
surse comice risipite, îşi acordă o amu
zantă libertate. Poate prea amuzantă 
şi poate prea liberă: o caracterizarea 
pitorescului, o eliminare a adaosurilor 
brodate i-ar pune mai bine în relief 
calităţile. Muki (Geraldina Basarab) 
pozează eu aplomb, fără a-şi creiona 
prea precis pitorescul echivoc.

Dintre personajele „celeilalte gene
raţii“: Teodor Portărescu mizează mult 
pe „gestul comic“, hazos, sclintind 
rîsul spectatorilor; Ligia Bossie se 
consumă teatral si melodramatic. Anu
me lăsat la urmă, Nicu Niculesou. ac
tor care ştie totdeauna ce vrea pe 
scenă, este o efigie de fineţe în tu
multul prea adesea zgomotos al piesei.

Aşadar, se joacă Siciliana, lumea se 
amuză, iar actorii se străduiesc să 
aţîţe hazul. Mişcare multă, zgomot şi 
un final sentimental care nu se aco
peră. Dar nu din vina interpreţilor. 
Aplauzele noastre, ale celor din sală, 
le-am dat pentru o muncă onestă, 
pentru elan, dar mai ales pentru în
crederea în ceea ce scena sibiană ne 
va oferi în continuare.

II. C iurezu :
Reapariţia în librării a poetului D. 

Ciurezu cu poemul său bucolic, Cu
nuna soarelui, reprezintă nu numai un 
eveniment literar ce relansează o 
creaţie afirmată acum citeva decenii 
cg o promisiune a poeziei române, 
dar, mai ales, oeazia de a considera, 
într-o perspectivă mai realistă, rapor
tul dintre orientarea modernă şi cea 
tradiţionalistă a poeziei noastre. Abso- 
lutizînd fără suficientă atenţie cerinţa 
justificată a sincronizării dintre poezie 
şi epocă, critica noastră a căzut, poate 
fără să-şi dea seama, în greşeala de 
a pune semn de egalitate, fără nici o 
ezitare, intre modernitate şi valoare. 
S-a ajuns, de la această premisă, la 
practica, cel puţin curioasă, a elogiu
lui exagerat al direcţiei moderniste şi 
avangardiste din trecutul nostru lite
rar nu prea îndepărtat, opere şi scri
itori minori exersaţi, de exemplu, in

. - . i

procedeul suprarealismuiui beneficiind 
de tratamente elogioase, care pot să 
pună in umbră orice încercare de 
exegeză pe marginea liniei „centrale“ 
a poeziei noastre, reprezentate de Ba- 
covia, Bîaga, Arghezi, Voieulescu, 
Pillát. Mai mult, dacă direcţia moder
nistă s-a bucurat de numeroase exe
geze, chiar de tratări monografice, cea 
tradiţională a rămas să fie doar gi-a- 
tificată eu epitete dezavantajante; in 
ultimă instanţă, nici nu se ştie bine 
care ar fi această linie tradiţionalistă,

cartea
toate Încercările de sistematizare de 
pină acum stăruind în a confunda tra
diţionalismul cu caracterul minor. 
Ceea ce este cu totul altceva.

Pînă la momentul clarificării aces
tor termeni şi a raportului lor cu 
scara valorilor, poemul lui D. Ciurezu 
vine să demonstreze resursele pe ne
drept desconsiderate ale aşa-zisei 
poezii tradiţionaliste. Cu această in
tenţie, iniţiativa editurii Minerva şi a 
autorului însuşi de a- reactualiza toc
mai poemul Cununa soarelui este cit 
se poate de binevenită. Titlul amintit 
beneficiază de un subtitlu, eglogă, al 
cărui rost nu trebuie neglijat mai ales 
pentru trimiterea la care ne invită in 
spaţiul culturii clasice. Intr-adevăr, 
partea de esenţă, centrală, a sensibi
lităţii şi concepţiei lui D. Ciurezu 
este una clasică; însuşi evenimentul 
pe care poemul său îl narează, în 
esenţă o nuntă, Inscriindu-se în seria 
acelor momente capitale din destinul 
omului, care sínt in măsură să defi
nească tocmai condiţia lui. Dar nu 
numai atit, modul în care este pre
zentat acest eveniment, poartă pecetea 
unei concepţii şi viziuni pur clasice: 
nunta celor doi eroi se petrece în ca
drul familial al naturii care nu numai 
o acompaniază, dar participă. Atit 
„mirele“, Oancă. dar şi „mireasa", 
Măria, sínt înfrăţiţi pină la confun
dare cu mediul:

„Oancă s-a născut din burniţi,
din pămint,

Trup de piatră, rod de vinturi,
joo de fiare;

S-a spălat eu rinza zării peste ochi 
Şi şi-a pus zăbun, pe umeri, vig

de soare.

Măria e fata amiezii de vară,
Cu trupul pietros ca mărul domnesc; 
In pulpele-i rumeni bujorii se bat, 
Şi-n umeri arinii zvicnkid înfloresc“.

Dar interpretarea poate merge mai 
departe, iar datele concrete ale poe
mului o invită: ambele personaje pot 
fi văzute ca personificări ale unor 
elemente de natură şi, in acest caz, 
poemul care povesteşte nuntirea lor in 
ritmul anotimpurilor încărcate de sevă 
şi culoare nu este altceva decit o mare 
metaforă, o alegorie a crugului anului, 
o poezie încă o dată pregnant struc
turată la modul clasic. De aici şi 
titlul atit de evocator: Cununa soare
lui. In această interpretare, poemul 
îşi găseşte loc alături de opere apro
piate ca intenţie din literatura noas
tră, de motivul nunţii la Eminescu, de 
Nunta Zamfirei a lui Coşbuc, de poe
mul lui Ion Barbu Riga Crypto şi la
pona Enigel. în fiecare din acestea, 
semnificaţia evenimentului depăşeşte 
planul uman, înaintind în cşl cosmic, 
fără a se pierde, totuşi, căci cele două 
spatii, uman şi cosmic, rămîn să se 
confrunte şi să se încarce, reciproc, 
de sensuri.

Originalitatea lui D. Ciurezu. in
tr-un context literar care îl onorează, 
constă mai ales in bogata pastă de 
ouloare şi sevă vitală in care îşi mo
delează subiectul. Transeenderea spre 
cosmic se realizează, în poemul său, 
nu in direcţia sferelor eterate şi a 
sensurilor abstracte, cj spre cosmicul 
văzut ca materie, oa humă bogată in 
putori germinative. Viziunea şi voca
bularul poemului au un aspect frust, 
adesea bolovănos, pe linia lui Eminescu 
din Mitologicaie şi, mai sus, pe scara 
tradiţiei, a bucolismului elin. Versul 
aduce ritmuri insolite, stăpîoeşte cu 
greu abundenţa simţirii şi tumultul 
cuvintelor care o Însoţesc. E o fru
museţe nouă, abruptă pe alocuri dar 
proaspătă, cu străluciri şi miresme 
izbitoare, ce realizează, prin totalita
tea poemului, o atmosferă stenică, un 
dinamism interior, o încredere în 
triumful unanim al forţelor vitale.

MIRCEA TOMUŞ

TITU POPESCU

La Teatrul de stat Sibiu se joacă piesa -Siciliana", de A, Baranga. Re

gia aparţine Iul Avram Besoiu, iar scenografia, Adrianei leonescu. 

In lolografie: aspect din spectacol

Frumuseţea Jocului popular românesc, veşnic Izvor de tnclntare şl 
optimism, atrage spre sălile de spectacol sute şi sute de oameni al 
muncii din Judeţul nostru. Iată una din numeroasele lormaţtl de dan
suri (cea a căminului cultural din Bolţa) surprinsă de fotoreporter, 

pregătindu-se pentru un apropiat program artistic

Foto» FRED NUSS

G eneza
Deschid din scoîca-mi verde o nuntă de scintei.
De ce-ar sta-nchise-n muchii troiţele de aur?
Sínt robul lor cuminte, stăpîn le sínt, de vrei, 
De-aceea, vezi, le fulgui sub palma mea de faur.

între acum şi mîine e-un timp ce duce-n sus. 
în  spaţiul lui mă cere albastrul din lumină.
Pe fluierul din stingă inertul nu s-a pus
Şi nici un turn din turnuri supleţea nu-şi înclină.

E-atit de dulce-otrava stîm ind din tine sori.
O, cit de alb e ceasul, cînd gîndu-ntreg veghează l 
Şi noaptea e mai noapte, cînd ard în ea comori, 
Prin care plopii înalţi, fugind, se-mbrăţişează.

HORIA LUPU

Doru le iha it
Nu idoli absorbiţi de veşnicie 
în virsta Ţării ne cioplim. De-acuma 
Ţărînă vie umple urna clipei 
Acesteia şi-a celei ce-o să fie. 
Răstălmăcită-n umbre nu-i lumină,
Ci totul arde ’nalt şi pătimaş 
Aceleiaşi idei stăpîn şi slugă.
Şi Ţara dorul ni-l alină.

NICOLAE LAZAR

Restituiri
Fiecare
ducem citeva sentimente 
să înnobilăm sufletul zării — 
ecouri
in care eşti tu şi eu 
şi toate fintinile ţării, 
căci vulturii vor prinde 
aripi
prin dorul de nemargine 
şi fire
şi drumurile toate 
vor trezi
blinda memorie de m ire . . .

TITUS ANDRONIC
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■ PROBLEMATICA ACTUALĂ — U N  CRITERIU 
AL OPŢIUNII H „NU-M I PLACE CĂ UNII DES
CONSIDERĂ FILMELE ROMÂNEŞTI“ ■ « . . .  ŞI 
WESTERNURILE CARE N U  SÎNT PREA TRASE 
DE PĂR“ B SĂ STÎRPIM FAUNA DE HOL.

Ar fi inutil să încercăm să mai de
monstrăm că arta cinematografică es
te arta cu cea mai mare audienţă 
şi că spectacolul acesteia cunoaşte o 
popularitate menţinută Ia o cotă con
stant ridicată. Au dovedit-o de fapt 
cercetările sociologiei culturii de ma
să. şi o dovedeşte în permanenţă a- 
fluenţa publicului spre sălile de ci
nema.

Condiţia spectacolului cinemato
grafic a fost, în general, mai puţin 
discutată şi cercetarea lui din dife
rite unghiuri de vedere se impune 
ca o necesitate stringentă. Ea trebuie 
să stabilească ce aşteaptă spectato
rul, care sínt preferinţele lui, în ce 
măsură se poate interveni pentru for
marea gustului şi a culturii cinema
tografice, pentru canalizarea intere
sului spre peliculele de importanţă 
majoră, ce trebuie făcut pentru îm
bunătăţirea calităţii spectacolelor. Nu
mai cercetarea sociologică largă, pe 
baze ştiinţifice, poate să dea rezol
vare acestor probleme esenţiale ale 
unui sector cu un loc atit de impor
tant în viaţa şi preocupările unui 
mare număr de cetăţeni.

Că, în general, publicul este preo
cupat de problemele acestei activi
tăţi relevă şi sondajul de opinie în
treprins recent de ziarul nostru în 
rîndurile unor cetăţeni din Sibiu, 
In majoritate tineri, sondaj care a 
urmărit locul pe care spectacolul ci
nematografic îl ocupă în bugetul de 
timp liber al celor solicitaţi să răs
pundă la întrebări, şi rolul lui în 
satisfacerea unor necesităţi de ordin 
spiritual.

Sondajul respectiv a cuprins mun
citori, intelectuali, elevi, cu care s-au 
purtat, discuţii mai largi, fără s se 
cere uri răspuns strict limitat la a- 
numite întrebări, stabilindu-se. totuşi,

citeva puncte de reper:
a) locul spectacolului cinematogra

fic în bugetul de timp liber;
b) genul de filme preferate şi cri

teriile alegerii acestora;
c) aprecieri asupra activităţii cine

matografice din Sibiu;
d) opţiune între filmul TV şi saia 

de cinema.
Desfăşurînd sondajul pe coordona

tele enunţate, vom consemna citeva 
păreri semnificative pentru opinia di
feritelor categorii de spectatori, pe 
baza cărora vom putea trage unele 
concluzii menite să ajute la îmbună
tăţirea muncii cu filmul.

Vizionarea filmelor ocupă un loc 
important la cei mai mulţi, tocul 
acordat acesteia fiind în funcţie de 
amploarea altor solicitări. Tinărul lă
cătuş mecanic N.L. (de 17 ani), vi
zionează mai multe filme pe săptă
mână. Grecu Mihai (elev, 15 ani) o 
dată pe săptămînă. Deşi sínt foarte 
ocupaţi cu sarcinile de serviciu, cu 
studiul sau cu probleme familiale, 
aproape toţi cei chestionaţi îşi fac 
timp şi pentru vizionarea spectacole
lor de cinema: „merg destul de rar 
la film, o dată la săptămînă, sau 
chiar Ia două săptămîni, pentru că 
sínt extrem de ocupat cu sarcinile 
de serviciu, cu studiul a ceea ce e 
nou în meseria noastră. Pe lingă 
asta, am şi familie, copii, preocupări 
gospodăreşti. Trebuie să renunţi de 
multe ori ia unele lucruri pentru a 
da prioritate altora, care sínt, to
tuşi, mai importante“ (C.L. — ingi
ner, 32 ani); „vizionez uneori două 
filme pe săptămînă, alteori niciunul, 
în funcţie de solicitări, care sínt foar
te numeroase şi presante* (prof. Ni
cola® Gastone); „la două săptămâni, 
uneori în fiecare săptămînă, depinde 
de filme“ (Voicu Cerchezan — mun

citor şi elev la liceul seral): „deşi 
sínt ocupat îmi fao timp în fiecare 
săptămînă pentru a vedea un film“ 
(Mihai Ţinueă finisor la „Liberta
tea“), Mai puţini sínt cei care văd 
foarte rar filme: „filmul ocupă un loc 
infim in bugetul meu de timp“ 
(prof. N. P.), „un loc foarte mic, nu
mai pentru clipele de destindere, ca
re de fapt sínt foarte puţine. Spec
tacolul cinematografic e un specta
col minor în comparaţie eu -alte ra
muri ale artei, cu teatrul, de exem
plu“ (N. B. — cercetător ştiinţific).

— un mod de a vedea lucrurile care 
credem că nu dăunează exigenţei, 
discernământului judecăţilor de va
loare.

In privinţa gustului pentru diver
sele categorii de filme, părerile di
feră, normal: „îmi plac majoritatea 
filmelor“ (G. M.); „in fiecare film 
găsesc ceva bun: muzică, actori, pei
saj etc. Apreciez, Îndeosebi, filmul 
istorie şi de dragoste. Consider dra
gostea un sentiment ce înnobilează 
vjaţa, indiferent de vîrstă" (M. Ţ.) 
„Tensiunea interioară, capacitatea fil-

răspunsuri la întrebările ce derivă 
din evoluţia socială. („Prefer filmele 
unde găsesc nişte adevăruri sau îmi 
sínt confirmate nişte presupuneri; 
aştept răspunsuri la nişte întrebări 
despre viaţă“ — C. V.), Semnifica
tiv ni se pare faptul că în aprecie
rea fiimelor mulţi dintre cei anche
taţi pun pe primul toc elementul 
etic, moral-educativ, capacitatea de 
a oferi modele, mai ales pentru cei 
tineri: („urmăresc să văd dacă pot 
lua exemplu de la eroi, să fiu cu
rajos, îndrăzneţ şi drept“ — G. M.

Condiţia c9lei de ■ ■ iţea 
arte şi opinia

Opţiunea pentru un film sau altul 
se stabileşte, în cele mai multe ca
zuri, după nişte criterii solide, bine 
gîndite. Determinant pentru N. G. 
este „criteriul calităţii. îmbinarea fe
ricită a tuturor factorilor care con
tribuie la realizarea filmului: sce
nariu, regie, actori — reţinute din 
sistemul obişnuit de popularizare şi 
din revistele de specialitate“. Reco
mandările presei şi ale unor persoa
ne pe a căror părere se poate con
ta. sínt luate în considerare şi de 
Voicu Cerchezan şi de G. M., vizio
narea fără discernămînt fiind totuşi 
încă o caracteristică a multor spec
tatori. Există însă o sensibilă dife
renţiere între cei care „mănîncă toa
te filmele“ şi spectatorii de feiul in
ginerului C. L.: „de multe ori intru 
în primul cinematograf care-roi iese 
în cale, aşa ca să creez o diversiune 
de la problemele cotidiene, o evada
re dacă vreţi. Tes reconfortat, apt 
pentru a munci mai bine, deconectat“

muluj de a-1 face pe spectator să se 
integreze acţiunii, însuşirea de a de
clanşa trăiri afective puternice sínt 
trăsături indispensabile oricărui film 
pentru a fi considerat bun“ (N. G.) 
„îmi plac îndeosebi filmele politice, 
cum au fost „Z“, „Bătălia pentru Al
ger“, „Mihai Viteazul“. Da, „Mihai 
Viteazul“ e un film politic, Istoria 
e văzută dintr-un unghi foarte con
temporan. îmi plac şi comediile bu
ne. îmi plac şi westernurile, care nu 
sínt prea trase de păr“ (C. L.) N. G. 
pledează pentru. filmul document, ca 
şi N. B. („filmul cu problematică ac
tuală, cu tematică socială puternic 
relevată“), sau N. P. („filmul con
secvent intr-o acţiune de finalizare 
pozitivă din punct de vedere social“). 
Elementul social, aplecarea spre pro
blemele majore ale lumii contempora
ne apar, la cei mai mulţi dintre cei 
anchetaţi, arătînd convingător o di
recţie importantă a interesului unui 
public conştient, care caută peste tot

— elev). E de asemenea relevant pen
tru gusturile şi capacitatea de diso
ciere a valorilor, specifice unei bu
ne părţi a spectatorilor, îndepărtarea 
de facil şi desuet, în favoarea docu
mentului de viaţă autentic vehiculat 
prin artă („nu-mi plac superproduc
ţiile, care nu urmăresc decit singu
larul scop de a impresiona prin mon
tări fastuoase. Sínt cel mai adesea 
fals problematice, ca o frumuseţe fă
ră suflet“ — N. G.); C. V. preferă 
filmele Care vehiculează adevărul vie
ţii, respinge producţiile siropoase). 
Elevul M. G, face o observaţie pă
trunzătoare, reievînd un aspect ne
glijat de mulţi spectatori, o observa
ţie foarte matură: „Nu-mi place că 
unii desconsideră filmele româneşti 
şi nici măcar nu se duc să le vadă. 

‘ .^vero filme destul de bune şi apoi 
e vorba de lucruri de la noi din ţa
r i“. Atrăgînd în felul acesta atenţia 
asupra necesităţii de a ne cunoaşte 
tn primul rînd pe noi tnşine şi apoi

să ne uitim în alte părţi, el încheie 
cu o propunere la care subscriem 
total şi pe care vrem să o vedem 
cit mai curînd materializată: „Ar 
trebui să mergem la filmele româ
neşti cu şcoala, cu tovarăşii profe
sori, să le discutăm în adunările 
U.T.C. şi Ja dirigenţie“.

In cercuri din ce în ce mai largi 
se vehiculează ideea opoziţiei dintre 
cinematograf şi T V şi a concuren
tei pe care o face filmul TV specta
colului de sală. Proba e reală, dar 
la noi încă nu e atit de acută. In
tre subiecţi! anchetaţi, unul singur 
a optat pentru vizionarea filmului 
TV, din motive de comoditate. Toţi 
ceilalţi apreciază teleeinemateca sau 
serialul de sîmbătă, dar nu renunţă 
la cinematograf. Un prim argument 
pe care-1 aduc e acela al netei su
periorităţi pe care o prezintă ima
ginea pe marele ecran faţă de micul 
ecran. Dar, mai intervine' un alt as
pect, acela al nevoii de sociabilitate, 
de trăire colectivă a evenimentelor. 
Spectatorului nu-i place să se însin
gureze, ci să se încadreze în tumul
tul social specific epocii noastre. 
Pentru lăcătuşul N. L., ca şi pentru 
Mihai Ţinueă vizionarea spectacolu
lui cinematografic este un prilej de 
perpetuare a relaţiilor de grup sta
bilite in procesul de producţie, îi 
oferă posibilitatea de a comenta şi 
de a-şi clarifica nelămuririle. Feno
menul pare foarte bine sintetizat în
observaţia iniginerului C. L.: .....  la
efectul filmului contribuie foarte 
mult şi ambianţa sălii, lumea din 
jur, cadrul uman larg, care în faţa 
televizorului lipseşte. Sala de spec
tacole îţi, dă senzaţia de integrare, 
de forţă, de solidaritate“.

Deci nu numai în concurenţa TV 
— sală de spectacol rezidă ö oare
care reţinere a unor spectatori faţă 
de cinematograf. Cei anchetaţi ne-au 
sesizat neconcordanţa între condiţia 
igienică, tehnică, urbanistică şi de 
confort a sălilor de cinema din Sibiu 
şi cerinţele spectatorului modern. Lip
sa unor săli corespunzătoare, cu ho
luri spaţioase, cu instalaţii de aer 
condiţionat a revenit ca un leit-mo
tiv în răspunsurile primite. Se ridi

că insă şi alte aspecte legate de con
diţiile materiale de vizionare şi de 
ambianţa morală. M. Ţ. propune să 
nu se mai permită accesul publicu
lui în sală după Începerea spectaco
lului, pentru că deranjează viziona
rea. Pe C. E. ii deranjează şi mai 
mult .„lipsa de urbanitate, de bun 
simţ a unor spectatori care vorbesc, 
fluieră, comentează sonor unele sce
ne, fac murdărie în sală“. Are drep
tate, şi aici credem că trebuie să in
tervină organizaţia U.T.C., de pio
nieri, organizaţiile de masă, printr-o 
susţinută muncă educativă, iar opi
nia publică să sancţioneze prompt- 
încălcările normelor de conduită so
cială. Ne-a fost sesizat, de asemenea, 
un alt fenomen contravenţional: exis
tenţa speculanţilor care-şi procură1 
venituri ilicite din vînzarea biletelor 
cu suprapreţ. Oare nu e nimeni ini 
măsură să pună capăt acestor prac
tici, să stîrpească o dată fauna da 
ho) sau de gang din care se recru
tează clienţii tribunalelor? Sínt po
sibile acţiuni educative în această 
direcţie, după cum posibilă este şi 
o mai bună organizare a-, activităţii da 
popularizare a filmelor şi a mani
festărilor care au la bază operele ci
nematografice.

Sondajul de opinie întreprins da 
noi arată clar că filmul are o im
portanţă majoră în activitatea de e- 
ducare, că dorinţa spectatorilor se
îndreaptă spre filmele care atacă 
problemele majore ale lumii contem
porane, că publicul caută in cine
matograf o cunoaştere despre sine şl 
despre alţii, caută răspunsuri la în
trebările care îl frămîntă. Publicul 
merge la cinematograf nu numai să! 
înveţe ceva, dar şi să se distreze, să1 
se deconecteze. El se foloseşte de lim
bajul universal a! cinematografului 
pentru a se perfecţiona din punct de 
vedere moral şi vrea să i se asigure 
condiţiile acestei perfecţionări. Şi 
fiindcă filmul este un instrument de 
cultură, de educaţie cetăţenească şi
artistică, s j fie privit întotdeauna cu
atenţia pe care o reclamă rolul lui 
social.

Prof. N. I. POPA 
TRAIAN SUCIU
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ÎNTRUNIREA CONSILIULUI 
DE SECURITATE 

DE LA ADDIS ABEBA

Noi acte de 
agresiune ale 

S.U.A. in  Vietnam
’ Hanoi 28 (Agerpres). _  După cum 
Informează agenţia V.N.A., ziarele 
„Nhan Dan* şi „Quan Doi Nhan 
IDan' publică editoriale în care chea
mă populaţia şi forţele armate să-şi 
dubleze vigilenţa pentru a curma 
orice nouă aventura militară la care 
a r  putea recurge imperialiştii ame
ricani împotriva R.D. Vietnam, în- 
tr-o încercare de a para înfrîngerile 
suferite pe diverse fronturi în In
dochina.

Ziarul „Nhan Dan' -— scrie agen
ţia V.N.A. — arată că Administraţia 
americană, fiind obligată să continue 
retragerea trupelor Statelor Unite 
din Vietnamul de sud, încearcă prin 
toate mijloacele să prelungească si 
să extindă războiul în Indochina. In 
ultimele zile, avioane ale S.U.A. au 
atacat cu sălbăticie mai multe re
giuni din Vietnamul de sud — în
tre care Platourile înalte unde au 
lansat mii de tone de bombe — pre
cum şi provinciile Quang Binh, Ha 
Tinh, Nghe An şi regiunea Vinh 
Linii din R.D. Vietnam, iar marina 
americană, operînd în apele terito
riale ale R.D.V., a atacat vase de 
pescuit. Totodată, aparate de necu
noaştere ale S.U.A. au întreprins in
tense zboruri chiar şi deasupra Ha
noiului.

Addis Abeba 28 (Agerpres). -*-■’ Con
vocat pentru prima oară pe pămîntul 
african, Consiliul de Securitate s-a 
întrunit vineri dimineaţa la Addis A- 
beba. Lucrările au fost deschise de 
împăratul Etiopiei, Haile Selassie, 
care a recomandat Consiliului să 
treacă la acţiuni concrete privind pro
blemele rasismului şi colonialismului, 
care confruntă astăzi continentul afri
can. „Ceea ce se cere comunităţii in
ternaţionale este abandonarea actua
lei practici de simplă respingere şi 
condamnare şi trecerea la acţiuni“ — 
a declarat suveranul etiopian.

In continuarea lucrărilor Consiliului 
a luat cuvîntul preşedintele Maurita- 
niei, Moktar Ould Daddah, în numele 
Organizaţiei Unităţii Africane, în ca
litatea sa de preşedinte in exerciţiu 
al organizaţiei. El a cerut membrilor 
Consiliului de Securitate să .uzeze de 
influenţa lor pentru transpunerea în 
viaţă a rezoluţiilor Consiliului asu
pra decolonizării şi a eliminării dis
criminării rasiale din sudul Africii.

Preşedintele Consiliului de Secu
ritate, Omar Arteh Ghalib, ministrul 
afacerilor externe al Somaliei, în cu
vîntul său a subliniat că rasismul 
şi colonialismul ridicate la rang de 
filozofie în Africa de Sud încalcă

principiile „manifestului de la Lu
saka" care cere respectarea egalită
ţii între oameni şi a demnităţii u- 
mane. Situaţia din Africa de Sud, a 
adăugat el, reclamă o acţiune urgen
tă şi pozitivă din partea Naţiunilor 
.Unite.

In şedinţa de după-amiază au mai 
luat cuvîntul reprezentantul perma
nent al Egiptului la O.N.U., ministrul 
afacerilor externe al Zambiei, pre
şedintele subcomitetului O.N.U. pen
tru , Namibia şi preşedintele Comite
tului O.N.U. pentru politica de apart
heid, a guvernului R.S. Africane.

Lucrările sesiunii Consiliului , de 
Securitate vor fi reluate sîmbătă di
mineaţa.

Consfătuirea 
activului lărgit 
al comuniştilor 

din Chile

Sesiunea Consiliului 
Executiv al O.M.S.

Program ul noului 
guvern belgian

Geneva 28 (Agerpres). — Intre 13 
ş! 28 ianuarie s-a desfăşurat la Ge
neva cea de-a 49-a sesiune a Con
siliului Executiv al O.M.S. Lucră
rile sesiunii au fost consacrate pre
gătirii ordinii de zi a viitoarei a- 
dunări mondiale a sănătăţii, care se 
va ţine tot la Geneva, In prima par
te a lunii mai.

Consiliul a adoptat, cu majorita
te de voturi, o rezoluţie hotărînd

înscrierea pe agenda adunării mon
diale a probteniei reprezentării Chi
nei în O.M.S, şi a aprobat proiectul 
de buget al organizaţiei pentru anul 
1973.

Pe de altă parte, Consiliul reco
mandă intensificarea acţiunilor 
O.M.S. pentru a face faţă gravei 
probleme a malnutriţiei ce bîntuie 
mal ales în ţările în curs de dezvol
tare.

Bruxelles 28 (Agerpres). — In în
cheierea unor dezbateri-fluviu, dar 
lipsite de surpriză, Camera repre
zentanţilor a Belgiei a acordat, vi
neri dimineaţa, la ora 4,25 — ora lo
cală, votul de încredere noului gu
vern de coaliţie condus de Gaston 
Eyskens. In favoarea guvernului au 
votat partidele coaliţiei — social- 
creştin şi socialist — (124 de sufra
gii). 73 deputaţi au votat contra, iar 
4 s-au abţinut de la vot.

Programul noii echipe ministeriale, 
formată săptămîna trecută, a fost 
prezentat marţi, Be premierul Eys
kens, celor două camere ale parla
mentului. Declaraţia guvernului este 
axată pe relansarea economiei, pre

cum şi pe descentralizarea si instau
rarea unui control îmbunătăţit al 
puterilor publice asupra activităţii 
economice. La dezbateri au participat 
65 de deputaţi.

Deşi reprezentanţii celor două 
partide de coaliţie şi-au dat acordul 
asupra declaraţiei-program, observa
torii politici din Bruxelles apreciază 
că alît social-creştinii, cit şi socia
liştii manifestă în continuare o oa
recare neîncredere în colaborarea 
lor, neîncredere ce a dus, în luna 
octombrie 1971, la dizolvarea Parla
mentului şi la menţinerea, timp de 
două luni, a crizei de guvern.

In Senat, declaraţia guvernamen
tală va fi dezbătută săptămîna vii
toare.

Remanierea 
cabinetului chilian

Santiago de Chile 28 (Agerpres). — 
Preşedintele Republicii Chile, Salva
dor AJiende, a numit vineri pe noii 
miniştri ai cabinetului. In funcţia de 
ministru de interne a fost desemnat 
Hernan del Canto Riquelme (Partidul 
Socialist); ministru al justiţiei — 
Manuel Sanhueza Cruz (Partidul Ra
dical de stingă); ministru al minelor 
— Maiuiicio Yungk Tal (Partidul Ra
dical de stingă); ministru al educa
ţiei — Alejandro Rios Valdivia 
(Partidul Radical); ministru pentru 
locuinţe $i urbanism — Orlando Can* 
iuarias Vepeda (Partidul Radical).

Fostul ministru de interne, Jose Toha 
(Partidul Socialist.) a fost numit mi
nistru al apărării.

După cum a arătat preşedintele Sal
vador Allende, cu prilejul reuniunii 
Comitetului Naţional al Unităţii 
Populare, remanierea guvernului a 
fost necesară pentru a se oferi răs
punderi guvernamentale celor două 
mişcări de stingă: stinga-creştină şi 
stînga-radicală, care s-au aliat rvn- 
durilor coaliţiei guvernamentale.

Agenţia France Presse adaugă că 
Partidul Comunist şi-a păstrat cele 
trei locuri în guvern.

A

Î n d e p lin ir e a  p la n u lu i  
d e  s ta l  p e  a n u l 1971 
în  R .S . C e h o s lo v a c ă

0  declaraţie a lui Norodom Sianuk
r Pekin 28 (Agerpres). — într-o 
Convorbire cu un reprezentant al a- 
genţiei France Presse, Norodom Siu- 
nuk, preşedintele Frontului Unit Na
tional al Gambodgiei, şeful statului 
cambodgian, a declarat că ultimele 
propuneri de pace ale preşedintelui 
S.U.A., Richard Nixon, sínt „greşite 
si inacceptabile“. Frontul National 
Unit al Gambodgiei şi Guvernul Re
gal de Uniune Naţională al Cambod- 
giei sínt solidare cu poziţiile adop
tate de guvernul R.D. Vietnam şi Gu
vernul Revoluţionar Provizoriu al Re
publicii Vietnamului de Sud, faţă de 
ultimele propuneri ale preşedintelui 
Nixon. în ce priveşte Cambodgia,

pentru o soluţionare privind războ
iul, a spus el, sintern gata să pur
tăm convorbiri cu Statele Unite, dar 
refuzăm orice participare a marione
telor de la Pnom Penh, al căror re
gim este ilegal.

Norodom Sianuk a declarat, în con
tinuare, că propunerile preşedintelui 
Nixon lasă în umbră punctele esen
ţiale pentru căutarea unei soluţii de 
pace, intre care participarea Tailan- 
dei la război. „Atît timp cit Nixon 
nu vorbeşte de dezangajarea aeriană 
şi nici de neutralizarea Taila-ndei, el 
nu vorbeşte cu adevărat despre 
pace“.

LAOS. In  cursul anului 1971 forţele patriotice laoţiene au provocat ina
micului pierderi grele, scoţind din luptă peste 42 000 de militari inamici, 
iritstrugînd peste 800 de maşini de război, 700 de avioane şi mari canti- 
lăţi de arme de diverse tipuri. In foto: O baterie de şoc aparţinînd 
forţelor patriotice, îndreptîndu-se spre cimpul de lupiă din sectorul 

militar Xieng Khuang

Pacea si securitatea -  cauză

Comunicatul comun 
paki stanezo-egi ptea n

Santiago de Chile 28 (Agerpres). — 
La Santiago de Chile se desfăşoară 
lucrările unei consfătuiri a activului 
lărgit al comuniştilor — reprezen
tanţi ai conducerii organizaţiilor sin
dicale din Chile. în cuvîntarea ros
tită cu acest prilej, Victor Diez, se
cretar general adjunct al C.C. a! P.C. 
din Chile, a făcut o analiză a situa
ţiei politice din ţară, a vorbit despre 
sarcinile care stau in faţa mişcării 
sindicale şi a subliniat răspunderea 
care revine membrilor partidului co
munist. Vorbitorul a evidenţiat, de 
asemenea, necesitatea unirii tuturor 
forţelor pentru a da riposta cuvenită 
încercărilor reacţkmii de a zădărnici 
realizarea transformărilor sorial-eco- 
n ornice in curs de desfăşurare în ţară. 
El a relevat, în legătură cu aceasta, 
marea însemnătate a campaniei ce 
se desfăşoară in întreaga ţară pen
tru sporirea producţiei şi a produc
tivităţii muncii. Victor Diaz a vorbit, 
de asemenea, despre însemnătatea 
participării reprezentanţilor muncito
rilor alît la conducerea întreprinde
rilor cil şi a întregii economii na
ţionale. Guvernul Unităţii Populare 
— a relevat el — va acorda şi în 
viilor o atenţie deosebită acestei 
probleme.

Cairo 28 (Agerpres). — Comunica
tul comun difuzat la Cairo, în urma 
convorbirilor dintre preşedintele Pa
kistanului, Zulfikar Aii Bhutto, şi 
preşedintele Republicii Arabe Egipt, 
Anwar Sadat, subliniază acordul ce
lor doi şefi de stat asupra necesităţii 
punerii in aplicare a rezoluţiilor a- 
doptale în decembrie 1971 de Adu
narea Generală a O.N.U. şi de Con
siliul de Securitate asupra conflic
tului indo-pakistanez. Preşedintele 
Bhutto a expus preşedintelui Sadat 
evoluţia situaţiei din regiune după 
conflictul indo-pakistanez şi a evi
denţiat faptul că poporul pakistanez 
trebuie să aibă posibilitatea să-şi de
cidă soarta, fără nici un amestec din 
afară. Preşedintele Sadat, se arată în 
comunicat, şi-a exprimat înţelegerea 

* deplină faţă de problemele expuse

de preşedintele Bhutto şi încrederea 
în capacitatea sa de a depăşi dificul
tăţile care confruntă Pakistanul. 
Cei doi preşedinţi, precizează comu
nicatul, au hotărît să-şi concerteze 
acţiunile ori de cite ori împrejură
rile o vor cere.

Preşedintele Pakistanului a părăsit 
apoi capitala egipteană, sosind la 
Damasc. El a conferit joi noaptea la 
Damasc —■ unde a sosit în continua
rea turneului pe care îl întreprinde 
într-o serie de state din nordul 
Africii şi Orientul Apropiat — cu 
preşedintele Siriei, generalul Hafez 
Assad,

Fraga 28 — Corespondentul Ager
pres, Constantin Prisăcaru, trans
mite: La Praga a fost dat publici
tăţii comunicatul Direcţiei federale 
de statistică cu privire Ia îndepli
nirea planului de dezvoltare a eco
nomiei R. S. Cehoslovace în anul 
1971.

Din datele publicate rezultă că 
anul trecut produsul social total ob
ţinut în ţară  a fost cu 6 ia sută 
superior celui din 1970, producţia 
industrială globală a crescut cu 6.9 
la sută, iar cea agricolă ~~ cu 2,8 
la sută.

Şi in primul an al celui de-al cincilea 
cincinal cehoslovac au avut o creş
tere prioritară ramurile de bază ale 
industriei: metalurgia şi construc
ţiile de maşini (8,7 la sută), chimia 
şi prelucrarea petrolului (10,5 Ia su
tă), industria cauciucului şi maselor 
plastice (11 la siită). Extracţia căr
bunelui a sporit cu 2,2 la sută, iar 
producţia de energie electrică cu 4,6 
ia sută.

Peste 90 la sută din sporul pro
ducţiei industriale a fost obţinut 
pe seama creşterii productivităţii 
muncii.

Volumul schimburilor externe de 
mărfuri întrece cu 9,4 la sută pe 
cel realizat în 1970. Sarcina privind 
exportul a fost depăşită cu 10 la 
sută. Deşi importul a crescut cu 8,7 
la sută, in acest sector nu au fost 
îndeplinite sarcinile fixate în planul 
anual.

Volumul mărfurilor vîndute pojou- 
laţiei prin reţeaua comerţului de 
stat şi cooperatist întrece cu 5,2 la 
sută pe cel din 1970.

In dezvoltarea economiei R. S. Slo
vace a fost obţinut, în 1971, un 
ritm  superior celui ce s-a realizat 
în economia R. S. Cehe.

La sfîrşitul anului 1971 R. S. Ce
hoslovacă avea 14 442 000 locuitori, 
din care 9 857 000 în R. S. Cehă, şi 
4 585 000 în R. S. Slovacă.

----------------------- ---- -------------------------------------------------------------- ----- --------------------- — -------—
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Situaţia actuală a şomajului in S.U.A.
Sesiunea Prezidiului C. M. P.

Helsinki 28 (Agerpres). —• La Hel
sinki s-a deschis, vineri, sesiunea 
Prezidiului Consiliului Mondial al 
Păcii, Ia care participă delegaţii din 
peste .50 de ţări. Din România iau 
parte prof. Tudor Ionescu, membru 
al Prezidiului Consiliului Mondial 
al Păcii, preşedintele Comitetului 
Naţional pentru Apărarea Păc-ii, 
şi Sanda Rangheţ, membru al Con
siliului Mondial al Păcii, secretar 
al comitetului.

Pe ordinea de zi figurează pro
bleme ca evoluţia internaţională du

pă sesiunea Consiliului Mondial al 
Păcii, care a avut loc anul trecut, 
la Budapesta, necesitatea unei noi 
ofensive unite împotriva forţelor 
imperialiste, pentru pacea, securita
tea şi independenţa popoarelor, şi 
programul de acţiuni pe anul în 
curs.

Vor fi discutate, de. asemenea, 
probleme ale securităţii europene, 
ale luptei popoarelor din Indochina 
împortiva agresiunii americane, pro
bleme ale Orientului Apropiat şi 
altele.

vitală a popoarelor Europei

Washington 28. — Co
respondentul Agerpres, 
C. Alexandroaie, trans
mite: Intr-un articol pu
blicat în „New York Ti
mes“ de William Prox- 
raire, preşedintele Comi
tetului senatorial unit 
pentru problemele eco
nomice, se analizează 
situaţia actuală a şoma
jului şi repercusiunile 
pe care Ie are asupra 
milioanelor de oameni 
aruncaţi in afara fron
tului muncii.

„Anul 197! a început 
şi s-a sfirşit cu faceeaşi 
rată a şomajului — 6 la 
sută. Va fi 1972 un an 
mai bun? Cea mai mare 
parte a sporului produc
ţiei industriale va fi rea
lizată prin creşterea pro
ductivităţii celor aflaţi 
în Cimpul muncii iar

şomajul se va menţine 
la sfîrşitul anului 1972 
la acelaşi nivel Ia care 
se află astăzi“.

Senatorul critică păre
rea unor economişti ai 
Administraţiei potrivit 
căreia „o rată de 5 la 
sută a şomajului ar fi 
acceptabilă“. în 1972, a- 
rătind că „o asemenea 
judecată este pe cit de 
ilogică, pe atît de inu
mană“, întru cit aceşti 5 
la sută reprezintă 4,5 mi
lioane de oameni fără 
slujbe. „Consideră pro
motorii acestei teorii că, 
inlrucît mulţi dintre şo
meri sínt tineri şi femei, 
numărul nu mai contea
ză? Dacă aşa stau lucru
rile să reflecteze atunci 
asupra efectului pe care 
II are asupra tînărulu.i 
care caută de lucra şi 
descoperă că societatea

nu-i poate oferi nimic de 
făcut, că valoarea capa
cităţilor şi forţei şale de 
muncă este egală cu ze
ro, Pot de asemenea, 
să-şi amintească faptul 
că rata şomajului mun
citorilor adulţi a crescut 
de la 2,1 la sută, în 
anul 1969, la 4,4 la sută, 
in anul 1971, că rata ce- 
Iot ramaşi fără de lucru 
pe o perioadă mai lungă 
s-a triplat şi că procen
tul şomajului în rindurile 
celor consideraţi nealbi 
a ajuns la 10 la sută 
în 1971.

Din păcate, statistici 
edificatoare de genul 
celor de mai sus se ob
ţin din ce în ce mai 
greu. Numărarea şomeri
lor in regiunile sărace 
a fost suspendată. Chiar 
şi cuvîntul „sărăcie“ este 
înlocuit acum in docu

mentele oficiale cu cu
vintele, mult prea nee- 
dificatoare, „cei cu ve
nituri scăzute“, iar ofi
cialităţilor Biroului de 
Statistică a Muncii ii 
s-a interzis să mai orga
nizeze conferinţe de 
presă“.

In încheierea articolu
lui său, William Proxrai- 
re arată că „opiniei pu
blice i se cere să creadă 
că rata mare a şomaju
lui nu constituie un lu
cru prea rău şi, în ace
laşi timp, s-au luat mă
suri ca informaţiile ne
cesare examinării con
cluziilor unei asemenea 
politici să nu fie uşor de 
obţinut. Opinia publică 
are nevoie să cunoască 
situaţia adevărată a şo
majului, precum şi re
percusiunile sale*,

' Examining problemele actuale ale 
păcii, securităţii şi colaborării în 
Europa şi ale pregătirii Conferin
ţei general-europene, Consfătuirea 
Comitetului Politic Consultativ al 
statelor participante la Tratatul de 
la Varşovia, desfăşurată la Praga, 
a adoptat un document oglindind 
pregnant preocuparea şi eforturile 
consecvente ale ţărilor socialiste de 
a promova pacea şi colaborarea pe 
Continentul european şi în lume.

Problematica amplă a colaborării 
şi securităţii în Europa, realitate 
pe polarizează în prezent atenţia ge
nerală, a pătruns adine în conştiin
ţa  popoarelor, impunîndu-se cu vi
goare în viaţa internaţională.

Astăzi pe continentul european, se 
aiirmă cu tot mai multă forţă aspi
raţia forţelor progresiste, a celor 
mai largi cercuri ale opiniei publice, 
a guvernelor şi personalităţilor pu
blice din diverse ţări spre adopta
rea unor măsuri practice, multilate
rale, în domeniul securităţii euro
pene, pentru statornicirea pe baze 
trainice a păcii şi colaborăm m

ropa.
n numeroase rînduri în ultimii 

— începînd cu propunerile for- 
late încă din 19.66, in Declaraţia 
la Bucureşti — statele socialiste 
evocat necesitatea imperioasa a 

ronării unui sistem de securitate 
Europa şi au militat activ, con - 
vent, pe acest tărîm. Este, de 
■ea, un merit al activităţii ţarilor 
iatiste, Ta care se adaugă aportul 
icomitent al altor state europene 
litoare de pace, că în prezent 
ea securităţii şi, in mod concret, 
iblema convocării unei conferinţe 
ieral-europene şi-a găsit un ase 
nea drum, îneît întrunesc o ade- 
ne din cele mai largi, astfel incit 
momentul de faţă nimeni nu 

ite să se mai pronunţe în mod 
chis împotriva acestor deziderate, 
'articlpanţii la Consfătuirea de la 
qa, apreciază, pe baza analizei 
j’ii politice a continentului, evolu- 
pozitivă din ultimul timp a pro- 

,ului complex al promovării secu- 
îtii destinderii şi cooperării euro
pe. Calendarul politic european

consemnează astăzi o susţinută acti
vitate de contacte, întilniri şi schim
buri de vizite la diverse niveluri, 
multiplicarea legăturilor pe cele mai 
diferite planuri între statele conti
nentului, fără deosebire de orînduire 
social-economică.

Angajată din plin în acest proces, 
România socialistă s-a afirmat şi se 
afirmă în mod constant ca un factor 
dinamic, activ, ca un militant neobo
sit pe plan practic, în relaţiile inter
naţionale. Ţara noastră îşi aduce o 
contribuţie de substanţă în acest 
sens, materializată in numeroase 
contacte la cel mai înalt nivel şi la 
alte niveluri, cu factori de răspun
dere di-n diferite state europene, în
tre oare Franţa, Italia, Austria, Fin

rezolvarea primirii celor două state 
germane în O.N.U., pentru realizarea 
unei înţelegeri între guvernele R.S. 
Cehoslovace şi R.F. a Germaniei în 
problema recunoaşterii acordului de 
Ia Mönchen drept nevalabil de la 
început.

Declaraţia subliniază că un rol de 
cea mai mare importanţă în. afirma
rea păcii şi colaborării în Europa îl 
au propunerile şi iniţiativele ţărilor 
socialiste, menite să ducă la întări
rea securităţii şi convocarea, în acest 
scop, a conferinţei europene.

Ţară socialistă şi ţară europeană, 
România desfăşoară o activitate in
tensă şi constructivă în scopul însă
nătoşirii climatului politic pe conti
nent, al intensificării procesului de

(Comentat'iuf z i le i
landa, R.F. a Germaniei. Prin aceas
ta; România înţelege să-şi aducă a- 
portul său propriu la realizarea pre
miselor edificării securităţii europene, 
Ia promovarea acelor principii a că
ror statuare şi respectare constituie 
condiţia sine qua non a existenţei 
unei atmosfere de securitate şi cola
borare.

Documentul adoptat la Consfătuirea 
de la Praqa, consemnează ca impor
tante acte pozitive în direcţia îmbună
tăţirii climatului politic european în
ceputul ratificării tratatelor dintre U- 
n iun ea Sovietică şi Republica Federală 
a Germaniei, dintre Republica Populară 
Polonă şi Republica Federală a Ger
maniei, acordul cvadripartit în pro
blemele Berlinului occidental, precum 
şi acordurile dintre guvernele Repu
blicii Democrate Germane şi Repu
blicii Federale a Germaniei şi dintre 
guvernul R.D.G. şi Senatul Berlinului 
occidental. Salutînd perspectiva unor 
noi mutaţii pozitive în Europa, se 
impune militarea, în context, pentru 
intrarea în vigoare a tratatelor, pen
tru noi progrese în direcţia recu
noaşterii internaţionale a R.D.G. şi

destindere favorabil dezvoltării unei 
colaborări fructuoase între toate 
popoarele europene. Dînd expresie 
concentrată poziţiei României socia
liste în această problemă, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu spunea: „Apre
ciez că au fost create premisele pen
tru a se trece la pregătirea concretă 
a unei conferinţe general-europene 
Ia care să participe toate statele de 
pe continent. O astfel de conferinţă 
trebuie să ducă Ia aşezarea relaţiilor 
dintre statele europene pe principii 
de egalitate şi respect, să excludă 
folosirea forţei sau ameninţarea cu 
forţa în raporturile dintre ele, să 
deschidă calea unei largi colaborări 
economice, ştiinţifice, culturale. Con
ferinţa va crea astfel condiţii pentru 
soluţionarea în continuare a altor 
probleme importante în suspensie din 
viaţa politică a continentului“.

Instaurarea păcii, securităţii şi co
laborării în Europa reclamă recu
noaşterea generală, de către toţi şi 
fată de toţi, a unor principii funda
mentale cum sínt inviolabilitatea 
frontierelor, merecurgerea la forţă, 
coexistenţa paşnică^ relaţii de bună

vecinătate şi colaborare pe baza res
pectării independentei şi suverani
tăţii naţionale, egalităţii în drepturi, 
neamestecului în treburile interne şi 
avantajului reciproc* Aceste princi
pii trebuie să-şi găsească afirmarea 
în dezvoltarea multilaterală a rapor
turilor reciproc avantajoase, pe plan 
economic, tehnico-ştiinţific, cultural, 
turistic, în înlăturarea tuturor piedi
cilor şi discriminărilor din calea dez
voltării acestor schimburi.

Climatul sănătos pe continentul 
european presupune, de asemenea, 
realizarea destinderii în plan militar 
prin înfăptuirea dezarmării generale, 
şi in primul rînd a celei nucleare, 
prin diferite alte măsuri cu caracter 
partial — lichidarea bazelor militare, 
crearea de zone denuclaarizate, re
ducerea trupelor de pe teritoriile al
tor state etc.

România socialistă a depus eforturi 
neslăbite pentru realizarea unui con
sens cît mai larg cu privire la con
ţinutul concret al activităţii confe
rinţei, cu privire la ordinea de zi şi 
Ia modalităţile practice de pregătire 
şi realizare a obiectivelor ei. Ţările 
socialiste participante şi-au făcut din 
nou cunoscută hotărîrea de a numi 
reprezentanţi care împreună cu re
prezentanţii altor state să desfăşoare 
consultări multilaterale în vederea 
organizării şi pregătirii conferinţei.

Paşii înainte făcuţi pe calea mate
rializării idealurilor de pace şi secu
ritate pledează elocvent pentru con
tinuarea activităţii, într-un cadru 
multilateral, de organizare a confe
rinţei europene. Ţara noastră apre
ciază că ideea conferinţei, idee ma
turizată, trebuie să intre în stadiul 
pregătirilor concrete.

Consecventă principiilor de bază 
ale politicii sale externe, abordînd 
problemele internaţionale pornind de 
la realităţi, într-un spirit constructiv, 
România socialistă îşi afirmă hotă
rîrea neclintită de a milita şi în vii
tor pentru triumful idealurilor de 
pace, colaborare si securitate în Eu
ropa şi în lume, în interesul fiecărui 
popor şi al întregii umanităţi.

CORNELIU VLAD
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EVENIMENTUL PE SCURT
«  ÎNTREPRINDEREA SOVIETICĂ DE COMERŢ 

EXTERIOR „TEHMAŞIMPORT" a semnat cu o fir
mă vest-germană un contract de achiziţionare, în 
anii 1972—1974, a unor instalaţii complexe pentru 
o fabrică de polietilenă, relatează agenţia TASS. 
Producţia acestei fabrici — ţevi din masă plastică, 
pelicule şi altele — vor fi utilizate în agricultură 
şi în industria bunurilor de consum. Instalaţiile 
achiziţionate din R.F. a Germaniei vor fi plătite de 
partea sovietică în produsele noii întreprinderi.

•  INTR-UN INTERVIU ACORDAT ZIARULUI 
„LAND OG FOLK“, preşedintele Consiliului indus
trial al Danemarcei, Arndt Jensen, s-a pronunţat 
pentru extinderea comerţului cu ţările socialiste. 
Comerţul international, a spus el, este cel mai 
bun mijloc de apropiere a ţărilor cu orînduiri so
ciale difeşite.

•  O GREVA A CORPULUI TEHNIC a obligat
Compania canadiană de radiodifuziune (C.B.C.) 
să-şi închidă miercuri cinci dintre staţiile .sale. Cei 
2 110 tehnicieni şi operatori aî companiei au hotă
rît să declanşeze o grevă prin care să-şi sprijine 
revendicările privind îmbunătăţirea remunerării, în 
raport cu creşterea costului vieţii.

•  INDUSTRIA PRODUCĂTOARE DE AUTOMO
BILE VEST-GERMANĂ se pregăteşte pentru a doua 
mare reducere a producţiei de Ia al doilea război 
mondial, se spune într-un studiu publicat de Fede
raţia Industriei de Automobile din R.F. a Germa
niei privind perspectivele pe anul 1972.

Producţia de vehicule în 1972 va scădea cu 10 
la sută faţă de J97I, iar vînzările se vor reduce 
cu circa 7 la sută. Veniturile vor urma o cale si
milară.

•  JURIUL ELECTORAL DIN ARGENTINA a re
cunoscut legalitatea Partidului peronist, condus de 
fostul preşedinte Jüan Peron, în aşa fel îneît a- 
ceastă organizaţie politică va putea participa la

alegerile care vor avea Ioc în luna martie 1973, 
anunţă agenţia Prensa Latina. O cerere privind le
galizarea Partidului peronist fusese adresată Ju
riului electoral de Antonio Benitez şi Emma Tacta, 
membri ai conducerii partidului.

I
«LA CEREREA PĂRŢII NORD-COREENE, la Pan-

munjon a avut loc o nouă întîlnire a Comisiei mi
litare de armistiţiu din Coreea, la care reprezen
tantul R.P.D. Coreene a formulat un protest hotă
rît în legătură cu faptul că imperialismul S.U.A. şl 
regimul marionetă de la Seul continuă şirul provo
cărilor îndreptate împotriva R.P.D. Coreene, des- 
chizind focul asupra posturilor Armatei Populara 
Coreene, introducînd în mod ilegal armament da 
artilerie în zona demilitarizată şi violînd cu avioa
ne de spionaj spaţiul aerian al R.P.D. Coreene. Re- 
prezentanlul R.P.D. Coreene a cerut pedepsirea au
torilor provocărilor şl adoptarea de măsuri adec- 
vate care să pună capăt acestor acte.

«  MUNCITORII COSTARICANr CARE LUCREA
ZĂ PE PLANTAŢIILE DE BANANE aparţinînd com
paniei americane „United Fruits' au declarat gre
vă generală împotriva măsurilor arbitrare adoptate 
de administraţia companiei. După recentele acţiuni 
greviste, încheiate cu victoria muncitorilor, admi
nistraţia companiei nord-americane a declanşat o 
serie de acţiuni represive împotriva conducătorilor 
grevei şi a procedat la concedierea liderilor sin
dicatului muncitorilor de pe plantaţiile de banane.

«  COTIDIANUL „AL AHRAM", reluat de agen
ţia Reuter, informează că, după convorbirile pe ca
re le va avea la Moscova cu conducătorii sovietici 
în următoarele zile, preşedintele Republicii Arabe 
Egipt, Anwar Sadat, va întreprinde vizite ín R.S.F, 
Iugoslavia. Siria ,şi Libia.

«  BALANŢA DE PLAŢI A ITALIEI a înregistrat, 
în noiembrie 1971, un cieficit de 24,91 milioane do
lari, informează agenţia A.N.S.A., citind statisticile 
publicate joi la Roma.
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